Mk 10, 13-16.              anyák napján 2013  május 5. vas de. 
Urunk, legyen áldott a Neved, hogy szívünket hozzád emelhetjük, ahogy énekeltük is, hogy imádságban kereshetünk, hogy Igédben megtalálhatunk Téged, s Veled együtt az életet. Köszönjük, hogy a Te Igéd megvidámítja a szívet, és ragyogóvá teszi a szemet, elfáradt életünket megújítja, kiszáradt lelkünket megeleveníti. Urunk szomjazunk a Te szavadra, kívánjuk a Te igazságodat, mert elfáradtunk, kitikkadtunk. 

Urunk Jézus, szeretnénk, ha ma is szívünkhöz szólnál, mert ez a szív olyan sok mindennel van tele, aggódással, csalódással, indulatokkal, kétségbeeséssel. Emberi kapcsolatok bonyolultsága, események sokasága terhelte meg ezt a szívet az elmúlt héten is. Csendesítsd el, tisztítsd meg most, újítsd meg ebben az órában, hogy tisztaságod lássuk, lélekben és igazságban, hogy csöndességre s békességre jussunk.  Ezért vagyunk itt most Előtted. 

Adj most gyermeki rád hagyatkozást, munkáld bennünk a felismerést, hogy egyedül csak Nálad kaphatunk szabadulást, és szabadságot, reménységet, és pozitív jövő látást. Egyedül csak Te áldhatsz meg valamennyiünket, s formálhatod át a keserűt édessé, a szomorúságot örömmé, a panaszkodást hálaadássá. Szentlelkedet várjuk! Ámen

Gyógyító találkozások, gyógyító érintések

Anyák napján óhatatlanul együtt van öröm és bánat. Van, aki örül anyák napján, talán épp olyan életszakaszban van, amikor körülötte vannak kis vagy nagy gyerekei, és van, akinek fájdalmat jelent az anyáknapja: talán azért meg saját édesanyjára gondol, aki már nincs mellette, vagy valaki gyermekét vesztette, s ez egy örök seb. Vagy valaki már szárnyra bocsátotta, s talán messze, külföldön élnek gyermekei. Megint más érzéssel készül anyáknapjára az, aki már főleg az emlékekből él, és vár esetleg egy látogatást ilyenkor. Megint más attól szomorú, hogy soha nem tapasztalhatta meg az anyaság érzését. Ajándék és áldás. Ma ezt a címet adtam ennek az anyáknapi esti istentiszteletnek.  

A gyermekeinknek, főleg míg kicsik,(voltak) szoktunk ajándékot adni, még viszonzást nem várhatunk, nem is várunk. (bár néha egy alakuló mosoly, vagy egy szó, még egy szótag is ajándékszámba megy a szülőnek.) 

 A J Á N D É K 

Az élet ajándék, Istentől kaptuk gyermekeinket is, Ő az ajándékozó. Egymás számára is ajándékok lehetünk, ha el nem rontjuk, amíg el nem rontjuk.(házastársak egymásnak, szülő-gyerek, gyerek-szülő). Hogy megmaradjon ajándéknak, ne váljék időközben teherré, olykor nehéz feladattá;  (gondoskodás, éjszakázás, aggódás, lemondás,) hogy látni tudjuk az ajándék voltát évek múlva is egy házasságnak, vagy egy gyermeknek, gyermekeinknek, ehhez van szükségünk Annak jelenlétére és áldására, Akitől az ajándékot kaptuk. 

Ez a történet, megkapó jelenet, talán gyerekkorunk első bibliai története volt, már akinek volt lehetősége gyerekkorában megismerni. Jézus és a gyermekek címen ismertük meg, „engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket, és ne tiltsátok el őket, mert ilyeneké a mennyeknek országa”- tanultuk meg hozzá egy életre az aranymondást. (az első képes gyermekbiblia, amire emlékszem, amiből még szüleim olvastak, melynek kemény fedőlapján éppen ez a jelenet van, talán a címe is ez volt.) Jézus Isten gyengéd érintését közli a hozzá odavitt csecsemőkkel és gyermekekkel, áldást közöl, közvetít, ad. Mennyi szeretet van ebben az átölelésben! Mennyire szükségünk van az ilyen átölelésekre… nemcsak gyermekeknek, nekünk felnőtteknek is. Igazi, szeretetteljes ölelésre. Egyszer egy előadásban hallottam erről, hogy a csecsemőknek és kisgyermekeknek napjában többször is szükségük van az ölelésre, erre az érintésre, testi kontaktusra, ha később ritkábban is, de a nagy gyerekek is vágyakoznak az ölelésre, nagyon ambivalens módon, s a felnőtt embernek is szüksége van erre.
1. Megharagudott…
De most mielőtt átölelne, áldást osztana Jézus, másfajta gesztust kell, hogy gyakoroljon. A nagy tülekedésben lehet, hogy indulatosságig fajuló közelharc folyt a gyermekeiket odavivő anyák és a Mesterük testi épségét védő tanítványok között. Ugyan itt csak azt olvassuk, hogy a tanítványok feddették őket, vagy Új ford.: rájuk szóltak…de gondolhatjuk, hogy valamilyen párbeszéd csak zajlott köztük. Maga a szó görögül többet jelent, mint egyszerűen csak rászólni, erőteljes, határozott szó, amiben benne van az elutasítás, a szidás. Ismerve az anyai természetet és a tanítványok mentalitását, erre gondolhatunk: szó szót követ, ezek az anyák /lehet, hogy apák is vannak ott?/ nem tágítanak, amíg Jézus nem érinti meg gyermekeiket, amíg nem kapnak áldást. Nagy a tülekedés, érthető a feszültség mindkét oldalon, s ebbe az izzó hangulatba szól bele maga Jézus. Ő sem marad indulattalan, haragra gerjed, de nem az áldásra váró tülekedők miatt, hanem a tanítványok miatt. Hogy áldást oszthasson, hogy magához ölelhesse, ölébe vehesse  ezeket a kisgyermekeket, előbb haragudnia kell. 

Áldás-közlést akadályozó, kicsinyes szándékok olykor haragra gerjeszthetnek. Igazságtalan ügyek, eljárások indulatokat ébreszthetnek bennünk. Különösen igaz ez, ha ez gyermekeket érint.  Nem attól vagyunk keresztyének, hogy elmenekülünk, nem akkor vagyunk jó keresztyének, ha megalkuvóan elnézzük, hogy megakadályozzák egyesek, hogy mások áldáshoz jussanak, vagy ha szemet hunyunk az igazságtalanság társadalmi méretei fölött. Ahhoz, hogy Isten érintése eljuthasson a kicsinyekhez, olykor szent haragra kell gerjednünk, protestálnunk kell, szólnunk, lépnünk. Protestáns eleink ezt jól tudták és gyakorolták is. (nevünk is innen). Mi, kései utódok egy kicsit ebben meggyengültünk. 
Hogy Isten meghosszabbított ujjaiként a gyengéd érintést gyakorolni tudjuk, olykor konfliktusokat kell felvállalnunk. A közeliekkel a távoliakért, máskor fordítva. Nem történt még meg egyikünkkel sem, hogy valami jó ügyet elgondoltunk vagy elkezdtünk, de valaki, talán családtag megkérdezte: nem lesz már egy kicsit sok? És otthagytuk, abbahagytuk, félbe maradt. Néha harcba kell szállnunk az akadályozó erőkkel. Ne hagyjuk magunkat lebeszélni-se a magunk, se a hozzátartozóink kényelméért, kedvéért. Ne adjuk föl könnyen! Jézus haragra gerjedése tanítson ma minket protestálni igazságtalanságok miatt, tanítson meg bátran kiállni akár kicsinyes emberekkel szemben, hogy Isten gyengéd érintése minél többekhez eljusson. 

          2. Átölelte őket…megáldotta őket
 Annyi erőszakos mozdulat, látvány, cselekedet fertőzi világunkat, gyermekeink lelki egészségét. Teljesítmény-orientált társadalomban az iskola rendszer is így épül fel, a gyerekek egymással megversenyeztetve, egymással szembeállítva töltik gyerekkorukat, túlhajtva, és értéknek kikiáltott értéktelenségek között. Merjünk bátran gyengéd érintést gyakorolni, az Isten gyengéd érintését azok között, akik között élünk, ahova a küldetésünk szól. Merjük Isten országának erőit átáramolni rajtunk azok felé, akik nem tudnak még semmit Isten hatalmáról.

Aztán ma azt is üzeni ez a történet, hogy örülnünk kell, hogy vannak szülők ma is, akik idehozzák a gyermekeiket, mondjuk, hogy Isten-közelbe, Jézus közelébe. Lehet, hogy nincs olyan nagy tülekedés, mint ott a történetben. De a kevésért is hálásnak kell lennünk.  Volt idő, amikor tülekedés volt, amikor divatba jött az egyház, mondjuk a ’80-as évek végén, vagy a ’-90-es években, akkor sokan akarták egyházi iskolába, vagy hittanra adni a gyermekeiket, aztán ez  a nagy érdeklődés elmúlt, mint egy diavthullám, ma már kevesen gondolják azt, hogy erre az áldásra szükségük lenne nekik és gyermekeiknek. Szomorú tapasztalat, és szomorú idő ez a mostani, amikor az érdektelenség mindennél erősebb. De Isten gyermekeket bíz ránk ma is, és talán a gyerekeken keresztül a felnőttek is megérintődhetnek. Nehogy akadályai legyünk Isten érintésének, nehogy rajtunk múljon, hogy visszaforduljanak. Jézus mondja, nekünk is: engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket, és ne akadályozzátok őket.…Mindig könyörögnünk kell, hogy nehogy akadályozók legyünk, hogy a személyiségünk vagy a rossz szokásaink, vagy esetleg a szigorúságunk, keserűségünk, nehogy akadály legyen…. Átfordíthatjuk. Hogy szeretetünkkel vonzzuk őket, hogy rajtunk megérezzenek valamit az Isten szeretetéből.

A hitoktatókról mondják el a tankönyvek, hogy mennyire fontos a katechéta személye… mert az, amit közvetít, rajta keresztül jut el a gyermekig…de ez nemcsak a hivatásosokra igaz, hanem a nagyszülőkre, szülőkre, aki környezetében gyermek van, akit szeretne eljuttatni Jézushoz. Nem megy másképp, csak gyengéd érintgetéssel, mint ahogy az Isten is türelmesen vár, és gyengéden érintget, szeretetével hív, úgy mi is ezt kell, hogy tegyük. 

Teljesítsük hát parancsát, hogy haragra ne gerjedjen miattunk!

3. Amiről még beszélnünk kell: Ilyeneké az Isten országa. 
Mit is jelent ez? Nem azt mondja, hogy a gyermekeké, hanem hogy az ilyeneké, az olyanoké, mint a kisgyermekek. Sőt kiegészíti: Bizony mondom nektek, aki nem úgy fogadja az I. országát, mint egy kisgyermek, semmiképpen nem megy be abba. 
 Milyen is a kisgyermeki attitüd? 

Bizalommal teljes. Ráhagyatkozó. Feltétel, és gyanakvás nélkül tud hinni a szüleiben, vagy akiben megbízik. Nincsenek hátsó gondolatai. Őszinte, nem csavaros eszű, mondhatnánk, hogy könnyen becsapható, épp a jóhiszeműségénél fogva. De tudja, hogy szülei nem akarják becsapni, tudja, és nincsenek rossz tapasztalatai, még nincsenek. Ez az, amit megragad Jézus, ilyenek legyetek! Nincs okotok a kételkedésre, vagy a bizalmatlanságra, fogadjátok az Isten országát ilyen gyermeki ráhagyatkozással, bizalommal. Mert jól tudjátok, hogy a ti Atyátok nem adna rosszat nektek, Más helyen mondja. Ugyan ki az közöttetek, aki ha kenyeret kér a fia, követ ad neki, vagy ha halat, kígyót ad neki?  

Ha ti gonosz létetekre tudtok jó ajándékokat adni gyermekeiteknek, mennyivel inkább ad jókat a ti mennyei Atyátok azoknak, akik kérik tőle?
Jól vigyázunk hát, hogy fogadjuk az Isten országát. Befogadjuk, vagy elutasítjuk. Gyanakvással, bizalmatlansággal, félig hittel, vagy teljes hittel. Aki teljes ráhagyatkozással van Jézus Krisztus iránt, az fog tudni bizalmat szavazni embertársainak is. Olyan sok a hátsó gondolat,  a gyanakvás, rossz indulat még a keresztyének között is. Vizsgáljuk meg magunkat, most hogy az Úr asztalához készülünk: mi lakik bennünk, legbelül? Megvan-e bennünk az a gyermeki vonás, amiről itt Jézus beszél? Akarunk-e az ő országába bemenni?  Boldogok, akiknek szívük tiszta, mert ők az Istent meglátják. Boldogok, akik csodálkoznak ott is, ahol mások közömbösek, mert örömes lesz az életük.(GyE) Nincs olyan, hogy kicsit hiszem, is, kicsit nem is, hogy ő jót akar nekem, meg hogy üdvösséget készített, mert az ilyen hit nem hit. A próbák során derül ki. Amikor látszólag rosszat kapunk, amögött is ott van az Isten szeretete. Hisszük-e ezt? Betegségeinkben, megpróbáltatásainkban, sőt még a halálban is megtart, átölel, magához ölel!  És erős karod minket átölel… énekeltük

Ezt a gyermeki(tiszta, rácsodálkozó és ráhagyatkozó) hitet kívánom a jövő hét történéseihez is!                                               479. 1
