Mt 9, 27-38                        

Két vak meggyógyításával kezdődik szakaszunk, ezt a történetet csak Máté evangélista jegyezte le, bár több vakgyógyítási történettel találkozunk a többi evangéliumban is. A vakság, és a szembetegség  gyakori betegség volt az ókori Keleten, egyfelől a vakító keleti napfény miatt, másfelől a különböző fertőzések miatt. De Jézus mégsem ezért gyógyít többször is vakokat, mert annyira elterjedt betegség volt, hanem azért, mert a vakok gyógyítása a messiási jelek közé tartozik. Az Ószövetség (Ézs 35,5) az érkező Messiás kor jellemzőjeként tartja számon. Többször olvasunk olyan megjegyzést Jézus bizonyos cselekedeteinél: hogy beteljesedjék, ami meg van írva a próféciákban. 

Hogy messiási jel, ezt ezek a vakok is tudják, akik Jézus nyomába szegődnek, ezért szólítják Dávid Fiának Jézust. Kiáltoznak, de Jézus úgy tesz, mintha nem hallaná. Ők azonban makacsul követik Őt. Miért is halad tovább Jézus, miért megy be a házba- feltehetően itt lakott ebben az időben, azt gondolják a bibliatudósok, hogy talán Péter háza lehetett ez, ahol Jézus megszállt hosszabb időre is. És ezt otthonának tekintette Jézus, és az evangélium írója is így beszél róla: hazaért. Miért nem állt meg azonnal? Több oka is lehet, talán az, hogy a Dávid Fia megszólítás most hangzik el először, s talán maga Jézus is idegenkedik ettől. Ő magát szívesebben nevezte Ember Fiának, ez a Dávid Fia megszólítás magába rejthet olyan hamis váradalmakat is, amely Dávid földi királysága felé viszi el a figyelmet, mert a dávidi kor, a Dávid királysága egy harcok árán megszerzett erős földi királyság, szilárd trón…Izrael fénykora fűződik ehhez a korhoz. A környező népek behódolása…Jézus tudta, hogy nem ezt a királyságot hozza, nem ez a dolga. A másik lehetőség, hogy talán próbára akarja tenni ezeket a vakokat. Valóban akarják-e a gyógyulást? Ők maguk is meg vannak-e győződve arról, hogy Ő a Messiás, hogy most érkezett el a messiási kor…vagy csak másoktól hallották, és ezért mondják. Úgy tűnik, mintha megalázná a vakokat, hogy bemegy a házba, és hagyja, hogy a vakok utána tapogatózzanak…A vakok kiállják az első próbát. Nem ez az első eset, és nem is az utolsó, amikor Jézus próbára teszi a hozzáfordulókat, mint ahogy itt is. Kérdez tőlük: Hiszitek-e, hogy én ezt meg tudom tenni? Igen. Van úgy, hogy próbára teszi hitünket. Várakoztat. Elhalad mellettünk, de nem tesz semmit. Kétségek közt hagy. Nincs azonnali válasza. Hányszor imádkoztunk úgy, hogy azt éreztük, hogy késik, hogy nincs válasz, talán meg se hallja? Próbára teszi hitünket. Van olyan is, tudjuk, hogy a hitetlenség megakadályozza a csodatételt. (Mt 13, 58) Názáretben: Nem is tett ott csodát hitetlenségük miatt . Itt azonban hittel, biztos hittel találkozik: hisszük Uram,  és ez a válasza: Legyen nektek a ti hitetek szerint. Aki hisz Jézus hatalmában, annak fogja Jézus kimondani a teremtő szót, amely a teremtéskor is elhangzik: legyen! Tudunk-e ilyen erős hitel hinni Jézus hatalmában? 

Különös parancs, amit Jézus mond ezeknek a gyógyultaknak, hogy vigyázzatok, meg ne tudja senki! Talán korainak tartja a híresztelést, még nem jött el az idő. A gyógyultak azonban nem bírnak magukkal, híresztelik úton, útfélen. Már az Ószövetségből is tudjuk, hogy az emberi túlbuzgóság Isten parancsa ellenében nem kedves Isten előtt.. Az engedelmességet nem előzheti meg a szolgálat, a buzgóság, mert az vakbuzgóság lesz. Az engedelmesség és az alázat a kedves áldozat Isten előtt, nem az emberi túlpörgés, és elragadtatás. A Krisztus szavának való engedetlenség akkor is bűn, ha a csodát átélt hálás szív viszonzás céljából teszi. Előbbrevaló az engedelmesség Isten szavának, Krisztus szavának való engedelmesség, mint a mi buzgóságból végzett szolgálatunk, vagy áldozatunk. Az engedelmesség több az áldozatnál.   
A gyógyult vakok eltávozása után rögtön beteget visznek Jézushoz, ördöngős némát, a közösségből kizárt, feltehetően megkötözött, idegbeteg ember egészségét állítja helyre, rehabilitálja. Itt a mások hite számít, azoké, akik odaviszik ezt a beteg embert, a betegségnek lehet olyan foka, amikor már a beteg nem tud önmagáért tenni, nem tud odamenni, nem tud hinni…amikor mások közvetítő, közbenjáró szolgálatára van szükség. Ismerjük a tetőmegbontási történetet, ahol négyen visznek egy beteget. A némaság kötelének feloldása minden eddigi hatást fölül múl az emberekben, csodálkozást vált ki: Sohasem láttak ilyent Izraelben. Ezzel elismerik, hogy Mózesnél és a prófétáknál nagyobb van itt. A Hegyi Beszéd végén hatalmát látták tanításában, itt hatalmát látják cselekvésében. Így tartozik össze a messiási küldetésben a szó és a tett. Örömhírt, evangéliumot hirdet, szabadulást, és gyógyít. Tk. ezt foglalja össze a következő perikópa első mondata: Így járta be Jézus…(35.v) De előbb még a frizeusokról tesz egy megjegyzést (34. )

Ellenfelei ördöginek bélyegzik tetteit, tehetetlenségükben. Ügyes félremagyarázás, de hosszú távon nem tartható, mert a jelek magukért beszélnek… és ezt rajtuk kívül mindenki látja. 

Hát így járta be Jézus a környéket, tanított a zsinagógában, ekkor még taníthatott, feltehetően Jairusnak köszönhetően, hiszen ott ő volt a zsinagógafő. Tanított és gyógyított, minden, mindenféle betegséget, és erőtlenséget. És könyörületességre indult, amikor látta a sokaságot, mert olyanok voltak, mint a pásztor nélküli juhok. A kép, a hasonlat ismerős az Ezékiel könyvéből, a Királyok könyvéből, de közvetlen hátterének mégis a 4 Móz 12, 17 tekinthető, ahol Mózes azt mondja Jahvénak, hogy a lelket adó Isten rendeljen egy férfit a közösség élére, hogy előttük járjon, vezesse a harcban, vezesse haza őket, hogy ne legyen olyan az Úr közössége, mint a pásztor nélkül való nyáj. A Hegyi Beszédben a mózesi törtvényeket idézte, most is Mózes jut eszébe…akit Isten az ószövetség népének pásztorul rendelt. Mert Isten pásztorul rendelt embereket, akik a szabadítását véghez vitték, előbb Mózest, majd Józsuét, aztán bírákat, királyokat, prófétákat…és íme a messiási időben Jöhósuát, Jézust, a nevében is hordozza, a szabadítót  rendelte pásztornak, népe pásztorának. Jézus mély szánalma és irgalmas szeretete, hogy maga lesz pásztorává népének. Ez a belső felindulás többször is szerepel, amikor az 5 ezret meglátja ott a pusztában, mint pásztor nélküli nyájat, megindul belül, és amikor Lázár sírja előtt megáll, ugyanez a szó hivatott kifejezni azt a belső megindulást, amit ott a halál fölött érez, barátja halála fölött érez…

Ez a mély megrendültség Jézus emberi arcát mutatja: nem olyan főpapunk van nekünk, aki ne tudna megindulni a mi erőtlenségünkön…vallja a Zsidókhoz írt levél írója…Milyen nagyszerű, hogy ilyen Urunk van nekünk, aki akkor ott, földi létében ugyanúgy megindult, megrendült, mint ahogy most is megindul a mi erőtlenségeinken. Akit mi imádunk, és Urunknak vallunk, az nem egy Buddha szobor, aki rezzenéstelenül nézi a szenvedő világot, a szenvedő embert. Ebben különbözik a keresztyén vallás minden más vallástól…milyen jó ezzel a tudattal élni: És aki látott engem, látta az Atyát, erre is vonatkozik: ahogy a Fiú megindul az emberi nyomorúságon, a pásztornélküliség elesett állapotán, ugyanúgy indul meg az Örökkévaló a mi nyomorúságainkon.  Ezért indulunk meg mi is mások nyomorúságán, ezért tudunk együtt érezni, és irgalommal fordulni mások felé…mert valaki előbb együtt érzett velünk, és előbb irgalomra indult értünk. Soha nem mehetünk el részvétlenül és rezzenéstelenül a nyomorúság láttán. Együttérzésünk az Ő együttérzéséből táplálkozik. Irgalmunk az Ő irgalmára felel. Ez a keresztyén minimum. 

Jézust nem fogadták el pásztornak, (mint ahogy sokszor a prófétákat se fogadták el), jelenlegi vezetőik pedig vakvezetők voltak, akik lelki vakságuk miatt nem voltak képesek segíteni a verem elkerülésében. 

Aratásra érett a határ, és itt Jézus egy újabb képet használ, tanítványainak mondja: az aratnivaló sok, de a munkás kevés… (37-38) Előbb azonban a tanítványoknak kérniük kell az Aratás Urát, hogy küldjön munkásokat az Ő aratásába. Nem állhatnak a tanítványok neki úgy a munkának, hogy jelentkeznek, és nekigyűrköznek a munkának: itt vagyunk, majd mi elvégezzük, előbb kezüket kell felé nyújtani, a küldő szóért imádkozniuk kell. Mert nem valami emberi akció az, ami a tanítványokra vár. Mint ahogy azóta se az. Kevés a tettrekészség és a buzgóság. Ha nincs küldő szó, ha nincs elhívás, akkor emberi akció marad, emberi buzgolkodás. A küldő szóért meg kell küzdeni, azt imádságban kérni kell. Nem spórolható ki a keresztyén életből, és a keresztyén egyház életéből. A tanítványoknak maguk mellé kell még a munkáskéz, maguk mellé  munkatársak kellenek…Nem ők fogják kijelölni, majd Isten fog küldeni munkatársakat. Így lehet egyházépítést elképzelni ma is, elszánt, engedelmes munkások, akiket Isten küld, Isten indít, és akik félre tudják tenni egyéni érdekeiket, hogy a közösséget építsék Isten dicsőségre. Hogy Istenhez hívjanak, vezessenek ma még lelkileg vakokat, hogy Ő tegyen látóvá egyre több embert.

Így állhatunk be valamennyien ebbe a nagy aratásba, amiről itt Jézus beszél, így láthatjuk a sok munkát, nem elkeseredéssel, hanem inkább több imádsággal. A kevés munkás hite, engedelmessége, imádságos élete Istent megindíthatja, hogy megszánja népét, és küldjön olyan munkásokat aratásába, akik kedvére valók, egymás munkatársai lehetnek, családban, gyülekezetben, egyházban, társadalomban. Nem elszigetelt ügy, nem emberi akció, nem egy maroknyi ember buzgósága, hanem Isten vetése és aratása, amely a betakarítás felé halad. Adja Isten, hogy engedelmes munkásnak találjon minket is itt az óbudai gyülekezetben, lelkipásztorokat, presbitereket, szolgáló gyülekezeti tagokat. Ő adjon erőt az ő ügyét képviselni ebben a világban, még akkor is, ha az aratni való sok, a munkás kevés. Ámen   

Urunk Jézus! Köszönjük, hogy Igéd munkára hív bennünket. Mindhalálig engedelmes életed és engesztelő halálod minket is engedelmes életre szólít. Bocsáss meg, ha lelkileg vakok voltunk, ha nem láttuk azt, amit Te láttatni akartál velünk. Atyánk! Irgalmad minket is irgalomra szólít, hogy észrevegyük azokat, akik irgalomra szorulnak, a Te atyai irgalmadra. Segíts ebben a közvetítő munkában mindannyiunkat, akik már meghallottuk hívó szavad, s akik elindultunk Veled együtt ebben a szolgálatban, hogy legyünk éberek meglátni feladatainkat, és legfőképp a Te akaratodat. Mert az alkalmas időt Te adod, a lehetőséget is te készíted. Segíts ráhangolódni terveidre a jövőt illetően, és segíts, hogy jobban Rád hagyatkozhassunk. Könyörgünk Hozzád az elesettekért, a Tőled még távol levőkért, irgalmaddal vedd körül a testi vagy lelki terhet viselőket, hadd lehessünk munkatársaid, akik megindulnak mások elesettségén. Ehhez adj erőt, elszántságot, Rád figyelést szent Fiadért könyörülj rajtunk. Ámen 
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