A háromkirályok hódolata

„Amikor meglátták a csillagot, igen nagy volt az örömük. Bementek a házba, meglátták a gyermeket anyjával, Máriával, és leborulva imádták Őt. Kinyitották kincsesládáikat, és ajándékokat adtak neki. Aranyat, tömjént és mirhát”  Mt 2, 10-11.

A Máté evangéliuma leírása szerint a napkeleti bölcsek a különös csillagállást látva elindulnak, hogy megkeressék a „zsidók királyát”, akinek a judeai Betlehemben kellett megszületnie. A keresztyén hagyomány a 9. szd-tól a nevüket is említi: Gáspár, Menyhért, Boldizsár. A három életkor, és az akkor ismert 3 földrész: Európa, Ázsia, Afrika szimbólumai lettek ők. Boldizsárt sokszor mórnak, vagy szerecsennek ábrázolták a rajzokon, később festményeken. És egyre inkább királyokként, nem bölcsekként, (tudósok vagy csillagvizsgálók) ábrázolták őket. A magyar betlehemes játékok nyomán pedig egyszerűen „háromkirályok” lettek. Ajándékaikhoz is jelképes értelmet társítottak az évszázadok során: az arany a földi királynak jár, a tömjén az Istennek, a keresztfán szenvedő Emberfia mirhásbort kap(a mirha  bódító hatása miatt csepegtették a borba); és a mirha (alóéval vegyítve) a halott Jézus-test bebalzsamozására szolgál. Ezek inkább csak érdekességek. A tény, hogy királynak kijáró értékeket vittek ennek az egyszerű házaspárnak, méginkább a született Istenfiának, akiben királyt tiszteltek ezek a bölcsek  
Nem tévedtek, mert valóban király érkezett a földre az Ő személyében. Nem földi király, hanem mennyei, Isten országát, „Úrságát” hozta közénk, így lett a mi Urunk. 

Amikor a kisdedet látjuk a bölcsőben, akkor mégse csak a „kisjézuskát” látjuk Benne, ezért is fontos, hogy gyermekeinknek, unokáinknak úgy beszéljünk erről a bepólyált, istállóban született, jászolban fekvő újszülöttről, mint aki király, az ég és föld ura, és életünk ura. 

Nemrég olvastuk Péter levelében, hogy „az Úr Krisztust szenteljétek meg szívetekben”(1Pét.3,15)  Mit jelent ez, hogy megszentelni a szívünkben? „Szenteltessék meg a te neved”, imádkozzuk az Úri imában.  Szent az, ami Istenhez tartozik, ami imádságos hódolatot ébreszt, szent az, amivel szemben én eltörpülök, amit abszolút tekintélyként látok az életemben. Az a mérhetetlen isteni jóság, ami előtt térdre esem, aminek nem tudok ellenállni. Beleborzongok, beleremegek az ő hatalmába, amikor átélem az ő bocsánatát, az ő közeledését. Amikor élet és halál mezsgyéjén meglátom, hogy ő az élet ura. Ő az Örökkévalóság! Szentnek tartom a szívemben, elsőbbséget adok Neki mindenben. Látjuk-e így Őt az életünk urának, ő van-e az első helyen? Ő az egyedüli Úr! Aki előtt úgy tárjuk ki a szívünket, mint ahogy a napkeleti bölcsek kinyitották kincsesládáikat.

Karácsony így lehet számunkra igazi ünneppé, ha a sokféle kellék, dísz, ajándék, hangulat között a lényegről nem felejtkezünk el, ha átadjuk az uralmat Neki, a Királynak, Aki előtt hódoltak a háromkirályok, és Aki előtt minden térd meghajol, mennyeieké, földieké, földalattiaké, és minden nyelv vallja, hogy Jézus Krisztus Úr az Atya Isten dicsőségére! (Fil 2, 10-11)

Csaholcziné Kádár Marianna

Juhász Gyula: 
Karácsonyi ének

Szelíd, szép betlehemi gyermek: 
Az angyalok nem énekelnek, 
S üvöltenek vad emberek. 

Boldog, víg betlehemi jászol: 
Sok börtön és kórház világol, 
És annyi viskó bús, sötét. 

Jó pásztorok és bölcs királyok: 
sok farkas és holló kóvályog, 
S nem látjuk azt a csillagot! 

Békés, derűs karácsony éjjel: 
A nagy sötét mikor száll széjjel, 
S mikor lesz béke és derű? 

Sík Sándor: 
Karácsonyi álom

Magyar karácsony fekete-fakója 
És minden, ami mostani, múljon, 
Száz pici gyertya gyújtatlan gyúljon, 
Csillagos álom pelyhes takarója. 
Álom, álom karácsonyi álom! - 

Álom, álom... Betlehemben 
Kicsike Jézus megszületett. 
Szép Szűz Mária, egek ékessége, 
Mi bűnös lelkünk egy édessége 
Csókkal hajol a jászolka tövébe, 
Kicsi Jézuskára rájanevet. 
Édes kicsi Jézus, mindenlátó Jézus, 
Ügyefogyott népre, ránk mosolyog 
Csilló levegő-égben, boldog fényességben 
Nekünk dalolnak angyali karok. 

,,Dicsőség, dicsőség mennyben az Istennek, 
Békesség, békesség földön az embernek!'' 

Álom, álom... Kegyes kicsi Jézus, 
Panaszkodjunk-e teneked? 
Okos kicsi Jézus, igazlátó Jézus, 
Hiszen te jól tudsz mindeneket! 
S te, fényes szép angyalsereg, 
A békességet is ismered! 
A békesség - te jól tudod, - meleg cipő: 
És édesanyja a bánsági búza. 
A békesség a nagy hegyek nyugalma: 
És homlokukat a Tátra koszorúzza. 

A békesség egy csendes kicsi napsugár talán, 
Amely a mély komoly vizek tükrén remeg: 
De máshol még nem látják szegény magyar szemek, 
Csak Pozsony ős Dunáján és Szent Anna taván, 
A békesség a kassai harangszó, 
S a székely falukon a pásztorok miséje 
Kétszerte szent!... 
Dicsőség a magasban... Kicsi Jézus, 
Tedd, hogy legyen békesség idelent! 

Dicsőség, dicsőség a magasságoknak, 
Békesség a földön, békesség, békesség 
Szegény magyaroknak. 
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Adventi rendkívüli programok (voltak és lesznek)
december 2-án Kárpát-medencei imanap (A budapesti gyülekezetek számára a     

                                                      Baross téri gyülekezetben)

december 3-8-ig karácsonyi vásár (bazár), a templom javára

december 16-án, szombaton du. 3órakor a Kékkereszt karácsonyi, jubileumi      

                                                       rendezvénye

december 17-én vasárnap du. 3 órakor karácsonyi kézműves foglalkozás

                                             gyermekeknek, mézeskalács sütéssel                                         
Az elmúlt év - a gondnok szemével

Eheu’ fugaces labuntur anni (Horatius). Igen, futnak az évek, melyeket az Úristen kegyelméből megkaptunk. A mögöttünk hagyott évért áldjuk az Urat mindnyájan, akik az Ő szolgái vagyunk.

Jól szolgáltunk, jól sáfárkodtunk a kapott talentumainkkal? Nem a mi feladatunk ennek eldöntése. Feladatainkhoz mi csak kértük és kérjük a segítséget, mert a megoldáshoz az Úr adja az erőt. Az Úristen tudja, mi van javunkra, ne zúgolódjunk, ha a gyarló gondolataink nem valósulhatnak meg.

Mihez segített bennünket az Úristen ez évben? Megkísérlem a számvetést.

Az újonnan megválasztott presbitérium hivatalba lépésével kezdődött az új év, az egyházi törvényeink szerinti tisztújítás értelmében. Legyünk lelkészeinknek szolgatársai, testvérei az Úr szolgálatában! 

A szokásos éveleji ökumenikus imahéten gyülekezetünk számos tagja vett részt. Jelentőségét abban látom, hogy arra sarkallnak ezek az évenként megrendezett alkalmak, hogy vegyük észre testvérek vagyunk: csak egy anyaszentegyház van, mert „egy a test és egy a Lélek…egy az Úr, egy a hit, egy a keresztség, egy az Istene és atyja mindeneknek…(Efezus 4, 4-6)

Fiataljaink és fiatal felnőttjeink konfirmációja bizonyosan nemcsak engem tölt el lelki örömmel.  Kívánjuk, hogy kapjanak erős hitet, hogy a keresztyén életfolytatásra nézve tett fogadalmukat teljesíteni tudják, és velünk egy úrvacsorai közösségben legyenek minél gyakrabban. 

Fiataljaink egy csoportja egyéni közösséget alkotva nem tudott anyaszentegyházunkkal együttműködni, ezért ők sajnos kiváltak. Kérjük az Urat, hogy mutasson utat további életükben.
Voltunk Mátraházán gyülekezeti héten, ahol különböző korosztályok részvételével- unokától nagyszülőig-valamennyien kaptunk lelki útravalót kiváló igehirdetőktől és előadóktól. A közösség is épülhetett, egymást jobban megismerhettük. 

Találkoztunk a leszakított országrészekben élő testvérgyülekezeteinkkel. A ketesdiek (Erdély, Kalotaszeg) itt voltak, Palágykomorócon (Kárpátalja) mi voltunk. Mindkét találkozó megadta azt az örömöt, hogy összetart bennünket az Úr, a Krisztusra, mint fundamentumra épült egyháztagjait. 

Ősszel kiváló előadásokat hallhattunk szakavatott előadóktól népünkről, egyházunkról, hitünkről, a reformációs örökségünkről és közéleti felelősségünkről. A napi események még időszerűbbé tették ezekről a kérdésekről való együttgondolkodásunkat. Kár, hogy nem nagyobb létszámban voltunk jelen.

Templomunk felújítása átvonul az egész éven, tavalyról folytatódva, és még jövőre is kitart. Jelentős előkészítő munka, tervezés, pályáztatás, műemléki akadályoztatások után-Isten segítségével-megindult az effektív munka. 

Az evangélizációs hetünk igehirdetései már advent felé mutattak, Krisztus-várásra hangoltak. Várjuk az Ígéret beteljesedését, mert úgy szerette Isten e világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen! 

                   Göbölyös Károly, a gyülekezet gondnoka
Beszámoló az Óbudai Kálvin János Alapítványról

Az alapítványt 1994-ben négy egyháztagunk hozta létre és jegyeztette be a bíróságon. Célkitűzésük: „Az alapítók támogatni kívánják mind az óbudai református közösség, mind az itt élő azon honfitársainkat, akik nagycsaládosok, egyedül élő kisnyugdíjasok, veszélyeztetett fiatalok. Támogatni kívánják a kulturális örökségeink megóvását, és a szociális, kulturális szervezéseket.”

Ezeket a célokat figyelembe véve végezzük munkánkat. Támogattuk az egyház szervezésében a fiatalok táborozásait. Karácsonykor vásárlási utalvánnyal segítettük a nagycsaládosokat, kisnyugdíjasokat. Nehéz körülmények közt élő, felsőoktatásban tanuló fiatalt támogattunk. A legtöbb támogatást egyházközségünk templomának és a parókiájának felújításához adtuk. A harang javításához is hozzájárultunk. 

Mindezeket a támogatásokat nem tudtuk volna egyházközségünk tagjainak, támogatóinak áldozatos segítsége nélkül megvalósítani. Alapítványunk bevétele az adományokból és a személyi jövedelemadó 1%-ából tevődik össze. Személyi jövedelemadó 1%-ából 2005-ben 638 164 Ft-ot, 2006-ban 706 795 Ft-ot kapott alapítványunk. Az adományokat tekintve, vannak, akik havonta, rendszeresen, vannak, akik esetenként támogatják az alapítványt, kisebb-nagyobb összegekkel. Azoknak az adományozóknak, akik adóigazolást kérnek, kettőezer Ft-tól adunk. Szükséges, hogy az adószámukat hozzánk eljuttassák. Ebben a naptári évben decemberig 1 964 000 Ft támogatást kaptunk Önöktől a SzJA 1%-ával együtt. 

    Gyülekezetünk életében most a figyelem a templomfelújításra összpontosul. Az adományok jó részét tartalékoltuk a felújításra, ezt szeretnénk a templompadokra fordítani. 

Ezért kérem Önöket, hogy adományaikkal, és a jövő évi személyi jövedelemadójuk 1 %-ával támogassák a Kálvin János Alapítványt.

Eddigi adományaikat nagyon köszönjük! A kuratórium nevében áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánunk! Pavelkovits Béláné

„Mert minden érettetek van, hogy a túláradó kegyelem a sok ember hálaadása által az Isten dicsőségére gazdagodjék.” (2 Kor 4, 15)

25 éves a Református Iszákosmentő Misszió
Isten kegyelméből 25 évvel ezelőtt alakult meg a Református Iszákosmentő Misszió (továbbiakban RIM). 

Siklós Józsefnek, a szolgálat egyik alapítójának egykori gondolatait idézem:

„Az alkoholisták felismerései
Ittunk örömünkben – és boldogtalanokká lettünk.

Ittunk a barátságra – és viszályba keveredtünk, ellenségeket szereztünk.

Ittunk, hogy aludni tudjunk – és összetörve ébredtünk fel.

Ittunk, hogy erősek legyünk – és gyengébbek lettünk.

Ittunk egészségünkre – és beteggé tett az alkohol.

Ittunk a bátorságért – és félelmek töltöttek el.

Ittunk bizakodva – és a kétségbeesésig jutottunk.

Ittunk, hogy könnyebben tudjunk szólni – és dadogni kezdtünk.

Ittunk mennyei élmények reményében – és pokoli érzéseink voltak.

Ittunk, hogy szeretetre találjunk – és gyűlöletet arattunk.

Ittunk, mert tetszeni akartunk – és megvetettek.

Ittunk, hogy felejtsünk – és űzött a rossz lelkiismeret.

Ittunk, hogy szabadok legyünk – és rabszolgákká lettünk.

Ittunk, hogy problémáinkat megoldjuk – és nehézségeink megsokszorozódtak.

Ittunk, hogy sikerüljön nekünk az élet – és a halállal találkoztunk.

Ezért olyan nagy ajándék, hogy Isten megszabadított minket a sötétség hatalmából, és átvitt minket szeretett Fiának országába, akiben van megváltásunk és bűneink bocsánata (Kol 1,13-14). És ennek a szabadításnak következménye: belsőleg-külsőleg megváltozott, megújult élet!”

1948-tól az egyházi tevékenységet korlátozó pártállam igyekezett minden olyan szolgálatot megszüntetni, amely a társadalom égető problémáin (öregek, árvák, iszákosok gondozása) a maga egyházi módján igyekezett segíteni. Természetes, hogy ilyen körülmények között rendkívüli, sőt egyeseknek gyanús jelenségnek tűnt, hogy ez az állam és az akkori egyházi vezetés zöld utat adott a RIM szolgálatának.

Több hónapos előkészítő munka után 1981 novemberében Berekfürdőn, több mint harminc férfi részvételével megkezdődhetett az első RIM konferencia. A munkatársi gárdában lelkipásztorok, segítő munkatársak és szakorvos dolgozott együtt. Isten megáldotta ezt az alkalmat: emberek szabadultak meg az alkohol szenvedélyétől, s kezdhettek új életet. 

A misszió elnöke dr. Bartha Tibor püspök, ü.v. elnöke Arató Ferenc egyh. ker. főjegyző lett. A titkári teendőkre Siklós József jászkiséri lelkész kapott megbízást. Ő különösen sokat tett azért, hogy ez a misszió végre újra elindulhasson.

A munkaközösséget addig a közegyházi szolgálatban mellőzött lelkipásztorok, keresztyén orvosok és élő hitű keresztyének, valamint érdeklődő segítők alkották.

A biztató indulás után új konferenciákra került sor. A részt vettek számára újabb találkozókat szerveztek és néhány nagyvárosban (Bp., Debrecen, Miskolc) missziói bibliaórák kezdődtek – utógondozói céllal.

1982-ben Balog Zoltán cserépfalui lelkész és felesége, Tapolyai Margit bükkszentkereszti nyaralójukat a misszió tevékenységének folytatására, az egyház rendelkezésére bocsátották. Ebben az üdülőben – izoláltsága miatt – már 1969-től folyhatott lelki szolgálat elsősorban az ifjúság körében.

A RIM életében döntő év volt az 1983-as és 1984-es esztendő. ’83-ban Siklós József vasúti baleset következtében meghalt. Helyét átmenetileg Borbély Béla lelkipásztor töltötte be, majd Balog Zoltán kapta a megbízatást. Az önkéntes munkatársak is szaporodtak. Özv. Siklós Józsefné a pénzügyi és irodai feladatok megoldásában, Balog Zoltánné pedig a gyógyító és prevenciós munkában szolgált.

Kialakult a misszió feladatköre:

1. Felelősségébresztés az alkoholizmus elleni küzdelem iránt és az alkoholisták gyógyításáért.

2. Hívogatás és előkészítés a gyógyító alkalmakra.

3. Megelőzés (prevenció).

A munka lényege az igehirdetés, csoportos és személyes lelki gondozás, melyet kiegészített az orvosi, gyógyszeres kezelés és a felvilágosítás.

1989-től Dömösön folytatódott a munka, évi 8-10 gyógyító konferencia keretében.

Ugyanebben az évben az utógondozás segítésére, a gyógyító munka támogatására Kékkereszt csoport alakult, amelynek tagjai elkötelezték magukat az alkoholmenetes élet és a misszió szolgálata mellett. A csoport tagja lett a Nemzetközi Kékkereszt Szövetségnek. 

1993-ban újraalakult a Magyar Kékkereszt Egyesület (továbbiakban MKKE) az országban már több mint 50 utógondozó csoportja működik. Óbudai csoportunk Budapesten harmadikként alakult négy évvel ezelőtt. (E sorok írója – aki 20 éve szabadult meg az alkohol rabságából – 1984-ben kapcsolódott be a RIM ill. a MKKE szolgálatába.)

A szervezőmunka a XV. ker., Alagi tér 13. sz. alatti központban folyik. Itt minden pénteken 17 órától csoporttalálkozó, s havonta egyszer csendesnap van. A csepeli csoport keddenként 1730-tól tartja összejöveteleit, itt, Óbudán pedig hétfőnként 17 órától jövünk össze.

A gyógyító szolgálat Dömösön, a MKKE Alkohológiai Szakintézetében szerveződik. A gyógyító heteken kívül hitmélyítő alkalmak, munkahetek, gyermek, ifjúsági és felnőtt konferenciák, munkatársi és országos találkozók zajlanak. Csoportoknak és családoknak is van alkalmuk a közös elmélyülésre, lelki táplálkozásra.

A RIM és a Kékkereszt előfeltételek nélkül fogadja a rászorulókat és családtagjaikat. Mivel az alkoholizmust elsősorban lelki betegségnek tartjuk, így örömmel vagyunk részesei Isten gyógyító munkájának. Tapasztaljuk, hogy emberek megszabadulnak, bajukkal Hozzá menekülnek, és Tőle segítséget várnak.

A szolgálat fogad más szenvedélybetegségből szabadulni kívánókat is (dohányosok, drogosok, számítógép-, szerencsejáték-függők stb.) Egyre többen vesznek részt alkalmainkon olyanok is, akik depressziójukból Jézus Krisztus segítségével szeretnének szabadulni.

Sajnos a 2006-os esztendőben fájdalmas, kétszeres veszteség ért bennünket. Májusban nt. Balog Zoltánnét, mindenki Margit nénijét veszítettük el, aki súlyos betegség után tért haza Megváltó Urunkhoz. Hitvese és szolgatársa nt. Balog Zoltán – Zoli bácsi – szintén sok testi szenvedés után követte őt június végén. Mindkettőjük temetésén ezrek búcsúztak tőlük az örökkévalóságban való találkozás reménységével. Áldozatos, odaadó, példamutató szolgálatuk eredményeként sokezer szabadulni vágyó embernek segítettek új életet kezdeni hirdetve az Áldott Orvos gyógyító-szabadító hatalmát.

Házasságuk ötven éve alatt négy gyermekkel és hét unokával ajándékozta meg Isten őket. Gyermekeik valamennyien a Református Egyházban elkötelezett keresztyénként teljesítenek szolgálatot. Egyik gyermekük, Némethné Balogh Katalin a RIM vezetőjeként és a MKKE elnökhelyetteseként szolgál szülei nyomdokaiban járva.

Az MKKE elnökének nt. Korsós István lelkipásztort választotta meg a közelmúltban az egyesület tagsága. Ő noszvaji lelkipásztori szolgálata leteltével lett Dömös lelkész-gondnoka. Felesége, Irénke néni is lelkész, együtt végzik a szolgálatot. Reménységünk van arra, hogy a szolgálat – irányításukkal – a krisztusi szeretet jegyében folyhat ezután is. Isten gazdag áldását kérve az életükre kívánjuk, hogy legyen erejük, egészségük és töretlen hitük a továbbfolytatásra!

Befejezésül Siklós József versével kívánok az olvasónak ÁLDÁST, BÉKESSÉGET!

Soósné Sipos Erzsébet, az Óbudai Kékkereszt Csoport vezetője

Siklós József: Nem mondott le rólam

Mellém lépett a Hitető:

Boldog leszel és bátor!

Vannak emésztő gondjaid?

Mindent megold a mámor!

Add önfeledten át magad,

császár leszel, hős és szabad,

szállsz – vár a csillagsátor!

Hát ennyi lett az életem:

Csőd, nyomorúság, szégyen.

Csak roncsaim sirathatom, 

kifosztottan, szegényen.

Már megvet mind, ki rám tekint

lemondón, gúnyosan legyint…

Vergődöm lent a mélyben.

De útnak indult VALAKI, 

mert nem mondott le rólam.

„Megmentlek” – hallottam szavát

– s hatalom volt a szóban.

Kereszten tárja karjait, 

szeretetével szabadít.

Szabad lettem – valóban.

Leoldotta a szenvedély, 

irtóztató bilincsét, 

a mennyből bőven ontja rám

megannyi drága kincsét:

v a l ó d i  békét, örömet;

gyógyít, betölt a szeretet.

A győztes Jézus megvéd!

Testvér, ha most még rabja vagy

a gyilkos hitetőnek,

hittel Jézusra bízd magad,

Ki Sátánnál erősebb.

Ma hátad mögé vetheted

a sok gyötrelmes évet, 

és felcsendülhet ajkadon

új, boldog hálaének!

Ünnepi rend
december 21-22   bűnbánati istentiszteletek, úrvacsorára készülve

                            (csütörtök-péntek), délután 5 órakor

24-én advent 4. vasárnapja, 10 órakor istentisztelet

           délután 3 órakor karácsonyi ünnepség, a hittanos gyermekek műsora

25-én, ünnep 1. napján 8 és 10 órakor úrvacsorás istentisztelet, 

                                       délután 5 órakor istentisztelet

26-án, ünnep 2. napján 10 órakor úrvacsorás istentisztelet. 

december 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet

                                            délután 5 órakor évzáró istentisztelet

január 1-jén délelőtt 10 órakor újévi istentisztelet.

	Istentiszteletek, alkalmak 

Istentisztelet: minden vasárnap de. 10 és délután 5 órától. (a templombelső felújítás alatt a gyülekezeti teremben) Hónap utolsó vasárnapján úrvacsora 
Kékkereszt foglalkozás: minden hétfőn délután 5-től
Gyülekezeti bibliaóra nyugdíjasoknak, minden kedden de. 10 órától
Esti bibliaórák minden hónap
-első keddjén délután 5 órakor: presbiteri bibliaóra
-második kedd: mindenki bibliaórája 
-harmadik kedd: női bibliaóra
-negyedik kedd: fiatal felnőttek bibliaórája (6 órakor)
Hétközi istentisztelet minden csütörtökön délután 5 órától
Ifjúsági bibliaóra péntek este 6 órától 
Gyülekezeti hittanórák, és konfirmációi előkészítő, szombatonként 10-től korcsoportonként.
Hivatali idő hétköznaponként 9-13-ig, és csütörtökön délután 15-18-ig. 
Ügyintézés ebben az időben, és ezen kívül egyeztetett időpontban.


	
	

	


