Tamás, a kételkedő

János 20, 24-31
Jn 20, 29.
Boldogok, akik nem látnak és hisznek… ez a boldogmondás ránk vonatkozik. Azokra a nemzedékekre, köztük a mi, kései nemzedékünkre, akik nem láthatjuk Jézust testben, mégis kapcsolódhatunk hozzá hitünkkel.
Húsvét első napján Tamásról kevésbé szoktunk beszélni, nemcsak azért, mert ez a történet itt Tamással húsvét után 8 nappal történik, hanem talán azért is, mert a klasszikus húsvéti történet mégiscsak a sírhoz igyekvő asszonyok boldog megtapasztalása, az elhengerített nagy kő, s a fényes angyalok üzenete: nincsen itt, feltámadott! Aztán a tanítványok üres sír bejárása, s az afelett érzett lelkesedés, hogy igaz lett, amit Jézus előre megmondott. Vagy Jézus első megjelenése, vagy az emmausi tanítványok útonjárása. (Klasszikus húsvéti tört.)
 Ne legyen ma ünneprontás, hogy arról a Tamásról szól az igehirdetésem, aki egy kissé kilóg a sorból, a tanítványok sorából, az a Tamás, aki ott se volt a feltámadás napján. Nem egy perfekt ember a hit terén. Szépen meg is címkéztük: hitetlen Tamás. Sőt róla nevezték el a kételkedést tamáskodásnak. Az újabb egyházi nemzedékek már egy kissé szelídítik ezt a címkézést, több igehirdetést olvastam, amiben Tamás a becsületes kételkedő nevet viseli. Azt gondolom, hogy azért változott Tamás megítélése az egyházi gondolkozásban, mert közben volt egy huszadik század, amelyik mindent megkérdőjelezett, a jellemzően 20.-21. szd.-i ember kételkedő, szkeptikus, és sok esetben materiális. Azt hisz el, amit lát, amit érzékeivel tapasztal. Amit bebizonyítanak neki, amit az eszével felfog. Hogy ez jó vagy rossz, hogy erre fordult a világ, én most ezt nem szeretném megítélni, ki-ki megteheti ezt. Valakitől olvastam, hogy a Szeresd az Urat a te Istenedet… teljes elmédből azt is jelenti, hogy az elme nem akkor működik jól, ha egyszerűen rábólint, hanem ha rákérdez a tanításokra. Teljes elméből szeretni, ezt jelenti. Hinni lehet gondolkodás nélkül, de gondolkodni nem lehet kételkedés nélkül…(Farkas József) És mi nemcsak hívő, hanem gondolkodó emberek is vagyunk, s a gondolkodás során lehetnek kérdéseink. Ezt azért tartom fontosnak elmondani, hogy senki ne érezzen bűntudatot amiatt, ha a Bibliával kapcsolatban kérdései támadnak, ha a nem látható világ dolgai zavarba ejtik, vagy ha elindul a hit útján, s menetközben kérdései támadnak. És bevallom, ezért is választottam a mai ünnepre Tamás történetét, mert lehetnek így köztünk többen, nemcsak azok, akik mostanában indultak el a hit útján, hanem akik eddig esetleg nem tették fel kérdéseiket, de néha bizony szívesen tették volna. (Volt egy bibliaórás közösség, ahova ha egy érdeklődő becsöppent, és véletlenül feltette a kételkedő kérdéseit, azonnal támadt egy ügyeletes szuperhívő asszony, aki gyorsan kioktatta teológiai kérdésekben az illetőt, mondanom se kell, kéretlenül, s megrótta, vagy lesajnálta, amiért nem tud hinni. Mondanom se kell, hamar belterjessé is vált ez a közösség, befulladt.)   

Azonban a kételkedések közt is van különbség: van a l’art pour l’art kételkedés, a vitatkozó kedvű ember hozzáállása ilyen, aki igazán nem is akar a dolgok mélyére jutni, nincs egzisztenciálisan érintve, puszta elmefuttatásból, eszmefuttatásból kötekedik. Ha valaki Á-t mond, akkor ő nyomban B-t. A tyúk volt előbb vagy a tojás jellegű vitafelvető, aki talán így akar a társaság középpontjába kerülni vagy imponálni. Az ilyen ember feltehetően hárít. Nem szívesen szembesül a valódi élet-halál kérdésekkel. 
Van azonban másfajta kételkedés is, a megbántott, megtört, kiábrándult emberé, aki dühös Istenre, és a világra, mindenkire. Sokat csalódott, és kételyek sokaságában él. Egzisztenciálisan érintett ember. Én azt gondolom, hogy ilyen lehetett Tamás is. És persze van a kíváncsi ember, aki mindent tudni akar az eszével. Ez lehetetlen vállalkozás, mert az értelmünkkel mindent nem tudunk befogni. Ez legalább olyan lehetetlen, mint a Nap fényét egy zsákba begyűjteni, és bevinni a lakásba.            
Jézus közelében, amikor itt járt a földön, soha nem kellett szégyenkeznie annak, aki kérdezett, pedig tettek ám föl furcsa kérdéseket a Mesternek, a tanítványok is, meg mások is. Jézus válaszolt, mindenkinek megválaszolt. Kinek mire volt szüksége: valakinek megnyugtató, feloldó válaszra, másnak meghökkentő eszméltetésre. Itt is Jézus válaszol Tamásnak. Nem a tanítványok győzik meg. Bár lelkendeznek, de ez mégsem győzi meg. Ő maga akar tapasztalatot szerezni.   
A feltámadás után Jézus első megjelenésekor, amikor a tanítványok közösségében a zárt ajtók ellenére megjelent, Tamás nincs ott.  

Mindjárt adódik a kérdés: hol van Tamás? Miért nincs ott a többiekkel?  Nem tudjuk. Talán annyira csalódott. Megkeményedett belül. Nem akar találkozni senkivel. Lehet, hogy visszamegy a régi életéhez, a családjához, az ikertestvéréhez, merthogy őt Ikernek is hívják. Ott keres vigaszt, válaszokat kérdéseire. De nem talál. Ismerünk egy megelőző történetet, amiből lehet, hogy közelebb kerülünk a válaszhoz, és Tamás jellemrajzához. Szintén a János evangéliumában van lejegyezve. A Lázár halálhírét hozzák, s tudjuk Jézus vár, majd ezt mondja: Menjünk el ismét Júdeába. A tanítványok azt mondták neki: Mester! Most akartak megkövezni a zsidók, és te ismét odamégy? Tamás, akit Ikernek neveztek, ezt mondta tanítványtársainak: Menjünk el mi is, hogy vele együtt haljunk meg! (Jn11) Értjük ezt? Vele együtt haljunk meg! Egy életem egy halálom! S akivel együtt, és akiért Tamás kész volt meghalni, most nincs, elment, meghalt. Ha valaki ennyire odateszi magát egy ügyre, aki akár az életét is képes odaáldozni azért, akit követ, vagy akit szeret, annak talán a fájdalma is nagyobb, a csalódottsága is nagyobb. Haragszik Jézusra: miért halt meg? Haragszik Istenre: Miért engedte? Haragszik önmagára: miért futott el ő is a többiekkel nagycsütörtök éjjelén? Úgy véli, nem tett meg mindent. S most nem tud megbirkózni a halál tényével., és a kérdéseivel. Nem képes még a többiekkel egy közösségben lenni. Furcsa kettősség ez azóta is: egyedül nem tud megbirkózni a fájdalommal, a gyásszal, mégis egyedül akar maradni. Talán jobb lenne a közösségben, de akkor ki kellene lépnie az utcára, akkor el kellene mennie az adott helyre, nem bír egyedül lenni, de nem viseli a mások közelségét. Nem ismerős valamelyikünknek? A gyász furcsa természete lehet ez.
Aztán van mégegy történet, ami Tamás megismerésében segít. Jézus búcsúbeszédében elmondja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, higgyetek Istenben, higgyetek énbennem…az én Atyám házában sok lakóhely van… elmegyek, hogy helyet készítsek nektek. … Megszólal Tamás: Uram, nem tudjuk, hova mégy, honnan tudnánk akkor az utat?  S erre Jézus: én vagyok az Út, az Igazság és az Élet…Egy útkereső ember. Kérdez. Tudni akar, megérteni. De nem ért. Még nem érti Jézust. Mint ahogy a többiek se. 
Ha kissé késve is, de el kell indulnia Tamásnak. Persze az is lehet, hogy ő az utcákat rója azon a bizonyos húsvéti napon, és azután is még, ő ugyan nem bujkál, mint a többiek, zárt ajtók mögött, félelemben. Azt se bánja, ha őt is elfogják és megölik. Szívesen meghalna, Mesterét követve. Mégis odaér ahhoz a házhoz, ahol tanítványtársai vannak. Ennek így kell lennie. A legjobb, amit tehet. Visszatalál társai közé. Vagy lehet, hogy a többiek mentek el hozzá, a nagy hírrel?: láttuk az Urat! Ő nem hiszi. Majd ha látja a saját szemével, és tapinthatja, akkor igen, akkor talán. Mit mond róla egy 20 szd-i nagy lelkigondozó? Tamás nem hitetlen, nem kételkedő, ő egy bajbajutott hitű tanítvány. S ahol bajbajut a hit, kedves testvérem, a tied és az enyém, ott valami fontos történik: misztikus, megrendítő dolog: felhallatszik az Úrhoz. Minden nyögés, fájdalom és kétség felhallatszik Őhozzá! És a mennyei erők cselekvésbe lépnek.(Gyökössy Endre gondolata) 
 Békesség Néktek!  Most Tamásért jött el újra, nem akarja Tamást kétségek közt hagyni. Felkínálja a sebei tapintását.(pontosan abban a sorrendben mondja, ahogy Tamás vitatta. Ha nem tapinthatom az ujjaimmal a kezén a szegek helyét, ha nem teszem a kezem az oldalára…… s most Jézus mondja neki, gyere, tapintsd meg ujjaiddal a sebeimet, nyújtsd ide a kezed és tedd az oldalamra) Tamás aztán ezzel mégsem él. De lát, és hisz. Mint a többiek. Semmivel nem voltak „hívőbbek”, előbb ők is láttak, azután hittek. Sőt a húsvéti történetből tudjuk, hogy amikor az asszonyok vitték előbb a feltámadás hírét, ők sem hitték el, üres fecsegésnek tartották. Majd ők is láttak. Előbb az üres sírt, aztán a lepleket, aztán magát Jézust, aki megjelent nekik. Láttak és hittek. 

Azt mondja Jézus most Tamásnak, de a többieknek is szól: Boldogok, akik nem látnak és hisznek. Mondanánk ma: nem látnak, és mégis hisznek. Ebben a mondatban nincsen szemrehányás. Jézus új tapasztalat szerzésére hívogat. A boldogság megismerésére. Hogy a láthatatlan világ is láthatóvá lehet azok számára, akik elindulnak ezen az úton. És ennek megtapasztalása boldogság. A fizikai valóságon túl, a látható, tapintható, a  materiális világon túli világ megismerésére hív. Mint ahogy azóta is. A tanítványok nem tudnák meggyőzni Tamást, Jézus teheti ezt egyedül. Jelenléte meggyőzi az örök kételkedőt. Tamás leborul a lábai elé: én Uram és én Istenem! Ilyen hitvallást senki nem mondott ki előtte. 
Ilyen a megharcolt hit.  A Jézussal való találkozás, az Ővele való élő kapcsolatból táplálkozó hit mondat ki ilyen mondatokat! Az örökölt, gyermeki hit, amit esetleg szülőktől, nagyszülőktől hoztunk, csak egy alap lehet, onnan el kell jutni kérdezésen, megharcoláson, vívódásokon át egy érett hitre. Ha ez nem történik meg, szertefoszlik, az első törési próbát se bírja a „készen kapott” hit.(GyE)  Tamás az első, aki kimondja ezt a hitvallást, megelőzve a többieket. Én Uram és én Istenem!
S ki lesz ebből a kételkedőből? Az őskeresztyén hagyomány szerint a tanítványok közül ő jutott el legmesszebbre: Indiába, ahol egyházat alapított. Mártír-halála után az indiai Madrászban, a Tamás-hegyen temették el. Milyen hitelesen hirdethette az Igét, hogy a Lélek megadta, hogy még ma is élnek Indiában Tamás-keresztyének, (főleg Dél-nyugat Indiában) legkevesebb: kétszázezren, egymásnak ellentmondó adatokat olvastam ezzel kapcsolatban.  Ezt írta róluk egy misszionárius a múlt században: „minden évben konferenciát tartanak, melyen 20-30 ezren vesznek részt. Mindenki fehér ruhába öltözik. Bejártam a világot, de úgy énekelni, imádkozni még nem hallottam keresztyéneket, mint a Tamás keresztyéneket. Nincs közöttük egyetlen analfabéta sem.”  (Újabb hírt egy r.katholikus portálon olvastam, miszerint az indiai identitásukat megtarva gyakorolják keresztyénségüket a nagy hindu-tengerben, a világegyház egyik legelevenebb, legéleterősebb keresztyén közösségét alkotják a Tamás-keresztyének.)
         Azóta is eljön újra és újra a Tamásokért a Feltámadott Úr, hogy a hit boldogságára elvezesse őket. Én senkit nem tudok meggyőzni. A mai kételkedőket. De hiszem, hogy Jézus ma is eljön a kételkedőkért, itt van köztünk, Lelke által, ma is van szava hozzád és hozzám, ma is üzeni: Boldogok, akik nem látnak, és úgy hisznek. Hiszik a Feltámadást, hiszik a láthatatlan világot, kapcsolatban lehetnek az élő Krisztussal, mert a keresztyénség ezt jelenti, nem könyvvallás, nem fanatizmus, hanem kapcsolat. A Krisztus követők kapcsolata Urukkal és Istenükkel. 

Egyetlen üzenet a végére: Kedves Testvérem, ha majd úgy érzed, mint Tamás: jobb otthon maradni, jobb egyedül, most nem vagy olyan állapotban, most nem vagy kibékülve az Istennel, ne engedj a kísértésnek, indulj el, törd át ezt a gátat, keresd a közösséget, a testvéri közösséget, ahol Jézus Krisztus jelenlétét megtapasztalhatod, ő életre és boldogságra akar vezetni. Az nagyszerű, ha a vérszerinti család is tud segíteni a bajbajutott hitű emberen, ez ritka, de van a nem vérszerinti család, a gyülekezet közössége, ahol J.Kr. köt össze embereket. S a testvér a testvérnek segítője lehet. Nagyobb lehetőség ez, mint gondoljuk  
 Ha Ő van közösségeink középpontjában, s ha a tanítványok az Ő lelkületével viseltetnek egymás iránt és a kívülállók, a megérkezők iránt, akkor a ma kételkedők, szkeptikusok is eljuthatnak a boldog, húsvéti megtapasztalásig: „Én Uram és én Istenem!” Sok ilyen megérkezést és hitvallást kívánok az óbudai református gyülekezetben. Ámen
Örökkévaló Istenünk! Légy áldott, hogy ma ünnepet szentelhetünk, a feltámadott Úr és a feltámadás-hit beragyoghatja a mi életünket. Magasztalunk Téged, hogy amit elrejtettél a bölcsek elől, az értelem és az emberi logika elől, azt megtapasztalhatóvá teszed, jelenlétedben rácsodálkozhatunk az élet csodájára, s az örökélet fénye is beragyogja életünket. Ezt a húsvéti ragyogást engedd magunkkal vinni, hogy amit az ünnepnapokban élmény szinten megtapasztalunk, amit Igéd hallgatása, az Úrvacsora és a közösség gyakorlása közben megértünk, és megélünk, az hadd segítsen a hétköznapokban, gondok és örömök között. Így lehet értelme a mi ünneplésünknek, és így áldhatod meg hétköznapjainkat. Eléd visszük betegjeinket, kórházban és otthon, eléd visszük az egyedül ünneplőket, hadd adjon erőt ez a közösségi élmény nekik, s érezhessék, nincsenek egyedül. Oltalmadba ajánljuk a gyászolókat, vigaszoddal vedd körül őket. Eléd visszük közösségeinket, a családokat, kicsiket és nagyokat, fiatalokat és időseket.  Gyülekezetünket, egyházunkat, és népünket, határon innen és túl. Adj bölcsességet a vezetőknek és a vezetetteknek, hogy valamennyien a Te akaratodat keressük. A nemzeteket is óvó kezeidre bízzuk. Kérünk áldd meg további ünneplésünket, a mi Urunkért, a Feltámadott Jézusért kérünk!  Ámen

Jn 20, 24-31.

Előima

Urunk ünnepi lélekkel jöttünk Hozzád, hogy Jézus Krisztus feltámasztásáról megemlékezzünk.  Hála van szívünkben, amikor életünket és a történelmet formáló események mögött meglátunk Téged, olyan jó tudni, hogy Te velünk vagy. Köszönjük, hogy Jézus Krisztust adtad ennek a világnak, Aki előttünk járt élet és halál útján, s engedelmes volt mindhalálig, s mikor minden veszni látszott, Te felragyogtattad a Te győzelmed, kihoztad a halálból, és tudjuk, hogy az Ő útja a mi utunk is lehet.  Engedd meglátnunk ezeket a nagyobb távlatokat, földi életünk szűkösségei, és szükségei között, azt a más dimenziót, a Tiedet. Földi hatalmasságokon túl engedd meglátni a Te Örök hatalmadat és szabadításodat, ami Nálad már készen van. 

Most segíts, hogy igédet meghalljuk, és szívünkig engedjük, hogy életté váljék bennünk.

Engedetlenségeinkért, szívünk elhajlásaiért bocsáss meg nekünk, s az úrvacsorában hadd éljük át az újrakezdés lehetőségét.  Könyörgünk most azokért, akik próbás élethelyzetben vannak, és Hozzád kiáltanak, vagy talán kiáltani se tudnak, hadd kiáltsunk értük! A mi Urunk Jézusért könyörülj rajtunk! Ámen

