Taníts minket!

Zsolt 90

Zsolt 90, 12

„Taníts úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk!” 
Isten ószövetségi népe mintegy 800 évét ölelik fel a zsoltárok, a 150 zsoltár, amelyiknek egyik gyöngyszeme a 90. zsoltár; költői, és hitvallásos szempontból talán a legnagyobb, benne mélységek és magasságok tárulnak fel, egyszerű, de nagyszerű monumentalitással.

Mózes zsoltáraként szoktuk emlegetni- a címfelirat szerint- ezt a számunkra oly kedves zsoltárt, reformátusságunk nagy zsoltára, különösen az énekelt formája. Életfordulókon, történelmi fordulókon, nagy eseményeknél, megrendülésben(temetésen) szoktuk énekelni. Maga a zsoltár is műfaját tekintve: nemzeti panaszzsoltárként van számon tartva, amit Isten választott népe akkor énekelt, mondott, amikor gyászszertartást, vagy böjtöt tartott, éhínség, szárazság, járvány vagy háború idején.
(Fordítások felsorolása Benke György könyvéből.)
Taníts úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk  Hadd tegyem hozzá a Károli fordítás szerint azt az egy szót, amivel számomra teljesebbnek tűnik a mondat, verses formája is jobb hangzású: minket. Taníts minket…
1. Taníts!  
Ma mindenki tanul. Ilyen világot élünk: egészen kisgyermek korban  a közösségbe illeszkedés elvárt követelményét, a tanuló éveken át a felnőttkor szakmai továbbképzéséig és egészen az időskorig tart ez a folyamat, a nyelvvizsgák és a másod-harmad- diplomák, másod- harmad- szakmák megszerzését is beleértve, az informatikai világ eszközeinek használatát; sokan tanulva tanítanak, tanul mindenki: az egyetemi tanártól kezdve a segédmunkásig. És emellett nemcsak a könyvekből, tanulunk egy életen át másoktól, saját kárunkon, a médiából, a közszellemből, és még sorolhatnánk. Egyfajta bölcsességre el is lehet jutni ezek által, de csak aki az Istentől engedi magát taníttatni, az jut el az igazi, Isten szerinti bölcsességig. (a jó és rossz megkülönböztetésére, szemben más kulturkörök bölcsesség-keresésével, ahol az a lényeg, hogy az élet dolgaiban, okosan, ravaszul eligazodjék valaki.) Azt mondja a Példabeszédek könyve: a bölcsesség kezdete, az Úrnak félelme.(Péld 9,10) Kérhetjük ezt: taníts! Hajlandók vagyunk-e erre elindulni, időt szakítani? Uram, taníts! Mert egy életen át lehet tanulni, Istentől tanulni. Ennek van igazi perspektívája, mert az örökéletre lehet tanulni, nemcsak erre a földire. 

2. Minket

Nyilvánvalóan közösségben hangzott el ez a zsoltár, ahol a nép apraja, nagyja együtt volt. Mózes egy népért, egy nép nevében könyörög. (mostanában olvassuk Mózes történeteit, délelőtt az it-en is a pusztai vándorlás egy eseménye került nagyító alá)  
Helye van annak is, amikor azt kérjük: taníts engem, de helye van annak is: tanítsd őt, őket! A másokért elmondott, ún. közbenjáró ima, keresztyén feladataink és lehetőségeink egyike. De helye van annak, hogy közösségben megállva, egy gyülekezet, egyház, egy város és egy nép közösségében élve kérjük: taníts minket! Azt gondolom, hogy az ál- és kényszer- közösségek ideje lejárt, amikor erőszakosan vagy mesterkélten próbáltak közösséget teremteni, hagyományos értékeket elhagyva, a nagyobb családi közösségeket tudatosan is szétzilálva, egy eszméért emberekre erőltetni valamit. Talán visszaállíthatók még azok a családi, nagyobb családi életben megélhető értékek, az a gondolkodásmód, amelyik tud többes számban gondolkozni és felelősséget vállalni: a mi szem előtt tartásával.  És minden alkalommal, noha magunkkal hozhatjuk az egyéni gondjainkat és örömeinket, megélhetjük itt az együtténeklésben, együtt imádkozásban, úrvacsorai közösségben, és együtt cselekvésben, hogy milyen jó, amikor békességben együtt vannak az atyafiak (133. zsolt.) Lehet ez a mi kérésünk: taníts minket. Ez a hit lépcsőjén való feljebb lépést is jelenti. Mert elindul egy keresztyén élet, egy Krisztustól átformálódó élet, és bejárja a hitbeli gyerekkort, és eljuthat az érett férfikorra (az apostolt idézve), s ennek egyik jele: tudok kilépni az én-ből a te és a mi felé. Tudok másokért másokkal felelősséget hordozni.

3. Úgy számlálni napjainkat

Azt mondjuk általában: fut az idő. A gyerekek úgy látják: cammog. Már szeretnének iskolába járni, aztán szeretnének nagyobbak lenni, több kiváltságot, engedményt élvezni, mikor lesznek már felnőttek? És bizony nehéz kivárni az önállóság idejét- ami messziről olyan kívánatosnak tűnik. Ők ezért számolják a napokat. Apróbb, de nagynak tűnő eseményeket várnak türelmetlenül. (gyermeki óhaj a szentestét csak egy nappal előre hozni) Nehéz kivárni. Számolják a perceket, az órákat. Lassan telik, ők a gyerekek így élik meg. Aztán jön az idő, amikor nincs idő számolni az időt. A napokat, egyik teendő után jön a másik, és csak azt vesszük észre, amikor fordítani kell a naptáron, vagy egy újabb x-szel továbbléptünk az években. Nem számoljuk, csak éljük, és rohan. Aztán megint eljön az a szakasz, amikor újra elkezdi számolni az ember a napokat: mikor jönnek a gyerekeim, az unokáim meglátogatni (otthon, vagy kórházban), de lassan is tud telni az idő!? Különösen tehetetlenségre, vagy leszűkített életlehetőségekre ítélve, négy fal közt várni. Egyedül várni. És itt megemlíteném, hogy van, aki már úgy számolja a napokat, hogy vajon meddig tart az életem? Vagy mikor érek már haza? Ez is a napok számlálása (mint a centi vágása a katonaságnál). Itt a napok számlálása azonban jelenti azt az időtöltést, amivel egyik napról a másikra jutva: mérlegelünk, számon tartunk, haladunk előre, napjaink sorában engedünk fontos és kevésbé fontos dolgoknak helyet, és én azt hiszem, itt a lényeg. Ha magunk számoljuk az időt, ha csak a horizontális síkon látva, a magunk bölcsességére, tapasztalatára hagyatkozva, akkor nagyon könnyen aránytévesztésbe jutunk. (rálátás nélkül, hogy bele tudunk merülni, vagy keseredni egy-egy élethelyzetbe, akkor felnagyítódik, az a legfontosabb!) Ezért nem mindegy, hogy magunk akarjuk-e számolni a napokat, vagy kérjük Istent: taníts minket számolni, úgy számolni, jól számolni! Hogy majd elszámolni is tudjunk.  Az örökkévalóság távlatából látva egy kicsit. (onnan mi csak részlegesen láthatunk még, mert rész szerint van meg bennünk az ismeret), de az Isten elvezethet arra a látásra, amelyik észre veszi: a dolgok mögött az élet Urát, a lényeges és lényegtelen között segít különbséget tenni.  Kérhetjük: tanítson számolni, vele számolni, együtt számolni vele a napokat, és nem kihagyva Őt a számításainkból.

Mert csak így lehet eljutni arra, ami a mondat második felében van megjelölve:

4. Hogy bölcs szívhez jussunk
Bölcs szív. Érdekes társítás: a bölcsességet az értelemhez szoktuk kötni. Nem nehéz megismernünk és megértenünk az ókori kelet gondolkozását, hiszen mi magyarok is egy kicsit hasonlóan a szívünkkel gondolkoztunk mindig. Mint a keleti, déli vidékek népei: ahol érzelmek, indulatok fontosak, pl a forradalom, szabadságharc: nélkülözött minden ésszerűséget, szívbeli döntésből indult. Az északiak és a nyugatiak inkább hűvösebbek, a józan észre inkább hallgatók, ha lehet így csoportosítani. Talán ezért is értjük olyan könnyen Isten választott népe kérését, magát a Bibliát zsoltárokkal, történeti és lírikus könyvekkel és nagy hithősökkel, apostolokkal, mert nem áll távol a mi érzületünktől az a gondolkodásmód, amely a szív dolgait az ember központjának tudja. S amikor a szív bölcsességéről szól a zsoltár, talán megértjük, mit is kér itt Mózes, amikor bölcs szívhez jutást kér. Mert a szív természeténél fogva nem bölcs. Azt mondja az a Salamon, aki bölcsességet, értelmes szívet kért az Úrtól, hogy csalárd a szív. Ugye aláírjuk? Van úgy, hogy becsap. De a szív elszomorodik, megtörik, elhagy, felháborodik, tévelyeg, megkövéredik,-ezek mind bibliai hivatkozások!-lehet gyáva, félénk, irigykedhet, de lehet bátor is, a szív székhelye a gyűlöletnek, és innen indulnak ki a jó és gonosz gondolatok, mert a szív az egész ember. Ezért kell teljes szívünkkel szeretni Istent, ezért kell, hogy az Ige a szívünkben és a szánkban legyen. Nem elérhetetlent kér a zsoltár írója. Ezek szerint el lehet jutni a bölcs szívig. Oda lehet érni.  Hogy járhassunk bölcs szívvel- olvassuk a régi, eredeti vizsolyi Bibliában, abban az értelemben, hogy már most járhassunk ebben a világban bölcsen, tehát necsak az örökkévalóságban vagy életünk legvégére érjünk el a bölcsességre, hanem már most, hogy járhassuk, tölthessük az életünket bölcs szívvel.

De azt gondolom, nekünk újszövetségieknek már ez a bölcsesség elérése, elkérése csak a Krisztuson keresztül lehetséges, hiszen a teljesség Benne készült el, a teljes élet, az örökélet, a teljes bűnbocsánat, s Benne teljesült az Ézsaiás jövendölése: csodálatos tanácsos.   S ha tőle Krisztustól kérjük a tanácsokat, tőle tanuljuk számolni, mérni a napokat, látni életünk eseményeit, lényegeset és lényegtelent, ideigvalót és örökkévalót, akkor juthatunk csak el igazán a szív bölcsességéig. Legyen ez a ma esti kérésünk, a jövő hétre nézve is:
 Taníts minket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk! Így legyen, ámen 

