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Menjünk el egészen Betlehemig!...
(Lk2,15)

Adventi úton haladó emberek vagyunk, nemcsak abban az értelemben, hogy haladunk a karácsony felé, hanem azért is, mert várakozásban telik az életünk, a mi Urunk Jézus visszavárásában. Az Újszövetség tanításának ezzel a részével egyes szekták visszaéltek, riogattak, számolgattak, találgattak, s talán ezért is nyúlunk olyan nehezen ehhez a témához. De talán azért is, mert a mai ember nem szívesen gondol arra, hogy egyszer számot kell, hogy adjon tetteiről, mindarról, amit életében tett vagy nem tett. A karácsonyi történet arról is beszél, hogy akik elindultak az adventi úton, vállaltak, tettek valamit, nem álltak meg félúton. Menjünk el egészen Betlehemig! – mondták a pásztorok egymásnak az angyali jelenés után.  Ettől került helyére az életük, ettől lett örömük, mondhatnánk, a végére jártak.
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 Ez az „egészen” hadd üzenjen most. Az egész evangéliumot elfogadva, a teljes Szentírást komolyan véve érdemes olvasni és érteni az Írást, ahogy az a teremtéstörténettel indul, és az új eget és új földet teremtő Isten akaratának megvalósulásával zárul. Tehát ahogy volt eleje, lesz vége. Van alfa és lesz omega. Ez a teljes üzenet. Ott sem érdemes megállni, mint ahogy sokan teszik, hogy van egy képük a karácsonyi Gyermekről, de számukra ott is marad a jászolban. Nekünk egészen el kell mennünk Betlehemig (a Kenyér házáig, ezt jelenti a név), s meglátni, hogy aki ott fekszik a jászolban, az a világ Megváltója. Nekünk a jászol után ott a kereszt is. Ha így teljességében látjuk az üdvtörténetet, akkor nem elégszünk meg a félútig, nem elégszünk meg hangulatokkal, amit a karácsony sokaknak jelent, akkor nem elégszünk meg fél-hitekkel és álhitekkel, mert ezek nem tartanak meg az élet próbáiban.

De ha valaki vállalja ezt az utat, hogy egészen elmegy „Betlehemig”, akkor átrendeződik az élete, akkor válik élő üzenetté az örömhír, az evangélium, akkor válik erővé az élő kapcsolat az élő Jézus Krisztussal. Az egészen Betlehemig elmenő emberek lesznek aztán egymás számára jellé, erősítéssé, és Isten így is segíti az embereket: a pásztorok vállalják a rájuk osztott szerepet, elindulnak, végigmennek, odaérnek. A napkeleti bölcsek belső késztetésre indulnak el egy csillagállás nyomán, vállalva a hosszú utat, ami nem veszélytelen. S a pásztoroknak és a bölcseknek azért kell odaérniük ahhoz az istállóhoz, hogy hódolatukkal Máriát és Józsefet erősítsék feladatuk vállalásában. Mert Mária és József is vállalta egészen a feladatot, amit Istentől kapott. S amikor ők majd felmennek a nyolc napos gyermekkel a templomba, ott az agg Simeon és Anna számára válnak feleletté. Isten tervében így válhat egyik ember a másik ember ajándékává. Így teljesedhet ki az ember élete. Ha egészen odaadja magát.  Menetközben nemcsak emberek lesznek jellé, de még akár csillag is vezethet, akár angyalok is tanácsolhatnak, álomban is jöhet üzenet, fényesség is támadhat a pusztában. Ez is átélhető azóta is, de csak az egészen Betlehemig  elmenőknek.

 Az Örökkévaló utunkba vezet másokat, minket is másokhoz vezet, és közelebb is kerülünk egymáshoz, egymásnak társai leszünk, találkozási pontok vannak, s egymást kísérjük hosszabb-rövidebb ideig az adventi úton. Abban a boldog hitben és bizonyosságban, hogy lesz megérkezés. „Csak vezess Uram végig, és fogd kezem, míg boldogan a célhoz elérkezem!” Kívánom, hogy így jussunk „egész-ségre”, és ez a karácsony legyen más, mint az eddigiek: adjuk át egészen önmagunkat az Úrnak. „Menjünk el egészen Betlehemig!”

Csaholcziné Kádár Marianna
Juhász Gyula

Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben

Ilyenkor decemberben.

A szeretetnek csillagára nézek,

Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,

Ilyenkor decemberben.

…Bizalmas szívvel járom a világot,

S amit az élet vágott,

Beheggesztem a sebet a szívemben,

És hiszek újra égi szeretetben,

Ilyenkor decemberben.

…És valahol csak kétkedő beszédet

Hallok, szomorún nézek,

A kis Jézuska itt van a közelben,

Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,

S ne csak így decemberben.

Remekül helyt áll a barokk és a romantika zenéjében is
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Interjú Faragó Attila orgonaépítővel

Hosszú idő után újra megszólalt Budapest legrégebbi református templomának megújult orgonája. A műhelymunkálatokat, majd a beépítést követően a már felépült orgona hívogató hangja várja az érdeklődőket. A hangszer újjáépítéséről kérdeztem Faragó Attila orgonaépítőt, az AerisOrgona Kft. ügyvezető igazgatóját. 

Cs. A.:

Köszönöm, hogy elfogadtad a meghívásomat egy interjúra. 

Menjünk vissza a kezdetekhez. Hogyan lett az AerisOrgona Kft. az Óbudai Református Templom orgonájának újjáépítője? Mit lehet tudni az orgona történetéről?

Faragó Attila: 

Én is köszönöm a lehetőséget. 

Fassang Lászlónak köszönhető, hogy tudomásunkra jutott az óbudai gyülekezet orgonaépítő szándéka. Ebben a stádiumban már majdnem eldőlt az orgona-ügy, külföldről szerettek volna behozni egy orgonát és fölállíttatni. Akkor kértünk arra lehetőséget, hogy hadd nézzük meg, milyen állapotban van a templom régi, lebontott orgonája, hogy érdemes-e ezzel valamit kezdeni.

Az irattári adatokból és az orgonaalkatrészek felkutatása során kiderült, hogy ez egy 1899-ben épített Országh Sándor orgona. Országh Sándor Magyarország harmadik legnagyobb orgonaépítő cégét vezette. Munkásságukat többször is kitüntették, nagyon jó hangminőségű hangszereket készítettek nem csak a XIX. században, hanem a századfordulón is. Az 1890-1900-as években többnyire mechanikus kúpládás szerkezetet építettek. Ennek a rendszernek a legfontosabb tulajdonsága az, hogy ezzel a szerkezettel tudjuk legfinomabban befolyásolni, mennyi szelet engedünk be a sípokba.

1926-ban Marczell Endre teljesen átépítette a hangszert, a mechanikus vezérlést kiépítette, és pneumatikusra alakította át. Ezután nagyon sok beavatkozást, javítást igényelt a hangszer.

Cs. A.:

Fassang László orgonaművésszel milyen útón-módón került szóba ez az orgonaépítési projekt? A beszélgetés elején említetted, hogy neki köszönhetően találtál rá erre a lehetőségre.

Faragó Attila:

Fassang Lászlóval egy beszélgetés alkalmával merült fel ez az orgonaépítési projekt, ugyanis ő is nagy súlyt fektet arra, hogy a történelmi hangszereinket megőrizzük, vagy az átépítetteket eredeti állapotukba helyreállítsuk. Nagyon sok gyülekezetben van hasonló sorsú orgona, mint Óbuda Református gyülekezetében. Lehet, hogy még nincsen lebontva, de már ehhez közeledik, vagy ahhoz, hogy alaposan átépítsék, és ezzel megsemmisüljön lényegi mivolta. Jó lenne ezekkel az ügyekkel behatóan foglalkozni. Ez az a közös akarat, ami elsősorban összeköt minket.

Cs. A.:

A régi orgonából mi maradt meg? Mennyiben lehetett az újjal összeegyeztetni?

Faragó Attila:

Gyakorlatilag a sípanyag egy részén, a szélládarekeszeken és az orgona szekrényén kívül semmi nem maradt meg az eredeti orgonából. Ezekből, és az 1899-es eredeti terv- és költségszámításból kellett ezt a hangszert megépíteni. Figyelembe véve azt, hogy a gyülekezetnek megvolt az az igénye, hogy két manuálos orgonája legyen. 

Fassang László úr így kereste meg Szabó Balázs nemzetközi OrganExpert végzettségű orgonaszakértőt, aki hazánk legképzettebb szakembere. Ő az anyag megvizsgálását követően az eredeti koncepció szellemében kidolgozott egy bővítést és egy rekonstrukciós tervet. Tehát két manuálossá vált a hangszer, a második manuál redőnyben van, és az 1926-os bővítésből kettő regiszter van ide beépítve, mert az a két regiszter – megítélésünk szerint – olyan minőségben készült el, hogy azt lehet használni. Illetve újonnan építettünk egy Fuvola regisztert. Ez a Szabó Balázs tervei alapján megépült új redőnymű nagyon szépen belesimul az eredeti koncepcióba. Az említett hármon felül kapott egy negyedik regisztert is, vagyis egy negyedik sípsort, ami nem a redőny szekrényben, hanem a játékasztalban van elhelyezve: egy harmónium, mely szélnyomás szabályozóval van ellátva, ezt saját fejlesztésű szélládánkon építettük meg.

Eredetei állapotába visszaállítva és az eredeti koncepció szellemében bővítve, remekül helyt áll a barokk és a romantikus zeneirodalom nagy részében.

Cs. A.:

Ehhez kapcsolódva, hogyan kell elképzelni egy orgona újjáépítését? Milyen fázisokból áll egy orgona megépítése? Minket, laikusokat beavatnál ebbe?

Faragó Attila:
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Mindenképpen a tervezésből áll, és egy ilyen projekt esetében a tervezés nagyon sokrétű, ugyanis itt nem a fejünkből pattannak ki a dolgok, hanem szigorúan kell követni az eredeti építőnek a stílusát. Itt hangszerekből kell részegységeket lemásolni, és úgy kell lemásolni, hogy ez bele tudjon illeszkedni a jelenlegi állapotba. Talán furcsán hangzik, de a cél az, hogy ha az orgonaépítő, esetünkben Országh Sándor feltámadna, akkor ő erre rábólint, hogy igen, ő is így építené meg. 

Azokat a tradicionális technológiákat kell alkalmazni, melyek az építés korában rendelkezésre álltak, tehát nem használhatunk szintetikus ragasztót, csak csontenyvet, természetes bőrrel dolgozunk és nem műbőrrel és egyéb olyan műanyag ipari termékekkel, amiket a mai modern orgonákba előszeretettel alkalmaznak, nálunk ez szóba se jöhet egy ilyen projekt esetében. Tehát ennek egy hiteles rekonstrukcióvá kell válnia. 

Mai napig vita van ezen, hogy rekonstrukciónak tekinthető, vagy új orgonának. Sokak szemében, a projektvezető szakértőjének, Szabó Balázsnak a szemében is ez egy új orgona, hisz teljesen megsemmisült a régi teljes mechanika és játékasztal, pont a lényege ennek a hangszernek. Annyi restaurálási munkaórát bele kellett fektetni, hogy kijelenthető, a gyülekezetnek egy új orgonája van.

Cs. A.:

Milyen erők rejlenek ebben az új orgonában? Nyilván ezt élőben, hallva lehet érezni, de ha valamelyest vissza lehet adni szavak által, akkor mit lehet róla elmondani?

Faragó Attila: 

Eddig itt járt külföldi orgonaszakértők és művészek egyöntetűen nyilatkozták, hogy a hangszer a romantika nyelvét anyanyelvként beszéli. Ez nekünk egy nagyon jó visszajelzés volt. Ugyanakkor emiatt, hogy Országh Sándor egy kicsit elkésve reagált – az elkésett barokk követőjének is nevezik korai munkáit –, több regiszteren észrevehetőek a barokk stílusjegyek, ezáltal a hangszeren nagyon sok barokk zenét is meg lehet jeleníteni. A gyülekezeti liturgiában pedig maradéktalanul helyt áll, tényleg mindent tud, amit kell, hogy tudjon. Persze a lehetőségek kiaknázása nagyrészt az orgonistán múlik. Ez a hangszer nagyon jó lesz arra, hogy tudják majd szelektálni a játékosokat. Én nagyon kíváncsian várom, hogy mikor lesz itt az első zeneakadémiai orgonista vagy egyházzenész felvételi.

Cs. A.:

Akkor ebben már benne van az is, hogy milyen reményeket fűztök az orgonához. A zeneakadémisták is fognak ide jönni? Milyen elképzelésed van ezzel kapcsolatban?

Faragó Attila: 

Én úgy gondolom, hogy amennyiben a gyülekezet nem gördít ez elé akadályt, akkor a Zeneakadémiának ide akár napi bejárása lehet, óraadás és gyakorlások céljából. Szervesen bekapcsolódhat a gyülekezet a zeneakadémia életébe, ugyanúgy az akadémia is bekapcsolódhat a gyülekezet életébe. Tehát a templomajtó kicsit szélesebbre nyílik. Minden esély megvan rá. 

Cs. A.:

A szakmai kérdések után most rólad kérdeznék. Röviden bemutatkoznál, hogy mi, az olvasók, egy kicsit jobban megismerjünk téged? Honnan indultál, hogyan lettél orgonaépítő, és mit tartasz fontosnak kiemelni?
Faragó Attila: 

A szülőfalumban, Nagyvarsányban gyülekezeti szolgálatot teljesítettem orgonistaként. Ott új orgonát építettek, ekkor szerettem bele ebbe a szakmába. Egyébként gépészeti előtanulmányaim voltak. Huszonhárom éves fejjel döntöttem el, hogy orgonaépítő leszek. Elmentem egy orgonaépítő műhelybe dolgozni, később pedig beiratkoztam a hangszerész képző iskolába, ami Magyarországon a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen működik. Két orgonaépítő-műhelyben dolgoztam öt-öt évet. Majd két kollégámmal együtt úgy láttuk, hogy egy más ösvényen szeretnénk járni, mint addig. 

Magyarországra az utóbbi időben a modern orgonaépítés jellemző. Erről annyit mondanék, hogy olyan orgonát szeretnek manapság építeni, építtetni az emberek, amin „fizikálisan” a teljes orgonairodalom játszható, és „mindenre jó”. Mi megbizonyosodtunk arról külföldi tanulmányutak alkalmával, hogy egy adott stílusban épült hangszeren az adott kor irodalma lenyűgözően szól. Emellett bármilyen más stílust is nagyon meggyőzően meg lehet rajta szólaltatni. Fontosnak tartjuk, hogy ezt a lényegi zenei jelenséget minél többen felismerjék, ne csak orgonaművészek, hanem orgonaszakértők, orgonaépítők, kántorok és orgonabarátok egyaránt. Reményeink szerint a jövőben olyan orgonaművészek lépnek ki a Zeneakadémiáról, akik a valódi hangszerek ügyét képviselik majd működési területeiken. 

Cs. A.:

Az elmúlt időszakban tehát együtt dolgoztál Szabó Balázzsal. Milyen munkád volt eddig, amit külön kiemelnél?
Faragó Attila:

Az AerisOrgona Kft. most már két éves vállalkozás, és van több, már elkészült munkánk. 

Kiemelném ezek közül a paksi Oszágh Sándor orgona restaurálását. A Zeneakadémián teljes átépítést végeztünk egy gyakorlóorgonán, ahol megépítettük Magyarország első önműködő ékfúvórendszerét. Mindkét itt kiemelt projektünket Szabó Balázs OrganExpert szakértő vezetésével végeztünk el, és a zeneakadémiai munkánknak komoly szakmai visszhangja is volt. 

Cs. A.:

Most, hogy – orgonaépítőként – útjára bocsájtasz egy nagyon fontos, értéket teremtő hangszert, mit üzensz az orgona befogadóinak, hallgatóinak, a gyülekezetnek?

Faragó Attila:

Nagyon nehéz útjára bocsájtani ezt a hangszert. Nagyon nehezen szakadok el tőle. 

Nagyon becsüljék meg, vigyázzanak rá, nyissák ki a fülüket és élvezzék.

Cs. A.
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Gyülekezetünkben december 2-án avattuk fel az új orgonát. E jeles alkalomból Christoph Bossert német orgonaművész; Fassang László és Szabó Balázs orgonaművészek szólaltatták meg az orgonát.

Gyülekezetünk tagjai és az érdeklődők töltötték meg a templomot, s hallgattuk Isten kegyelméből a megújult hangszert.

Szeretet himnusz

Dr. Fabiny Tamás, evangelikus püspök

Ha olyan kiváló szónok vagyok, mint Kossuth Lajos, vagy Martin Luther Kinggel együtt hirdetem, hogy "van egy álmom", de szeretet nincs bennem, olyan vagyok, mint egy leomlott templomtorony megrepedt harangja.

Ha futurológusként, a jövő mérnökeként, vagy csalhatatlan közvélemény-kutatóként előre látom is a jövőt, szeretet pedig nincs bennem, olyan vagyok, mint egy összelapított üres kólás doboz, amelyet unottan rúgnak tovább a kamaszok.

Ha akkora hitem van is, mint Assisi Ferencnek, Luther Mártonnak, és egy dunántúli parasztasszonynak együttvéve, de szeretet nincs bennem, olyanná lettem, mint a szél által cibált ördögszekér.

Ha önfeláldozóan támogatok is alapítványokat, vagy tizedet adok minden jövedelmemből, szeretet pedig nincs bennem, olyanná lettem, mint aki követ ad kenyér helyett és skorpiót hal helyett. 

Ha két végén égetem is a gyertyát, hajnaltól késő estig robotolok, éveken át nem megyek szabadságra, ám szeretet nincs bennem, olyan lennék, mint egy üres belű hagyma.

Ha naponta végigjárom a damaszkuszi utat, ha rongyosra olvasom a Bibliámat, és halálomra is bizakodó hittel tekintek, úrvacsorával vagy a betegek szentségével megerősítve készülök elmenni, de szeretet nincs bennem, semmi hasznom abból.

A szeretet jelentéktelen, mint amikor szamárháton vonul be valaki a városba. 

A szeretet nevetség tárgya, mint amikor valakinek kezébe nádszálat, fejére töviskoszorút adnak. 

A szeretet balek, mint amikor valaki kínzóiért imádkozik. 

A szeretet esendő, mint amikor valaki azt mondja: "szomjúhozom". 

A szeretet meglepő, mint amikor valaki szelíden megszólít egy gyászoló asszonyt a hajnali kertben.

A szeretet játékos, mint amikor valaki tanítványai előtt megy Galileába. 

A szeretet nem fúj egy követ a bennfentesekkel, nem kacsint össze a hatalommal, nem bizonygatja önmaga fontosságát, nem örül a pártok és politikusok acsarkodásának, de együtt örül az asszonnyal, aki megtalálta elgurult drachmáját.

Nem örül az ügyeskedéssel szerzett vagyonnak, de együtt örül a mezők liliomaival és az ég madaraival.

Nem örül a doppinggal elért világcsúcsnak, de együtt örül a fogyatékos kisfiúval, aki szája szélén csorgó nyállal, nagy erőfeszítésekkel társának tudja dobni a labdát.

A szeretet soha el nem múlik. Nem veszíti el szavatosságát, nem évül el, nem kerül ad acta, nem lesz unalmas, mint a tegnapi újság. 

Legyenek bár istentiszteletek, véget fognak érni.

Legyenek bár egyházak, meg fognak szűnni.

Legyen bár ökumenikus mozgalom, el fog töröltetni.

Még nem találtuk meg a rák és az AIDS gyógyszerét, nem értjük távoli földrészek lakóinak a nyelvét, nem fogjuk fel más civilizációk felénk sugárzott jeleit.

Ám egykor majd egyetlen asztalt ülünk körül mindnyájan, és Ő lesz majd minden mindenekben.

Mert a szeretet nélküli kötelességtudat: kedvetlen.

A szeretet nélküli felelősség: figyelmetlen.

A szeretet nélküli igazság: kemény. 

A szeretet nélküli okosság: gőgös. 

A szeretet nélküli barátságosság: hűvös. 

A szeretet nélküli rend: kicsinyes. 

A szeretet nélküli hatalom: kíméletlen. 

A szeretet nélküli birtoklás: fösvény.

A szeretet nélküli adakozás: képmutató. 

A szeretet nélküli vallásosság: bigott.

A szeretet nélküli hit: vakbuzgó.
A szeretet nélküli remény: fanatikus.

A szeretet nélküli élet: értelmetlen. 

Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három. Ezek közül pedig a legnagyobb: Jézus.
(
Soron következő adventi események: 

· A karácsonyt megelőző héten bűnbánati alkalom: 20-án csütörtök 17 órakor lesz, azon a héten próbák lesznek gyermekeknek, fiataloknak teremben és templomban.

· December 22-én szombat este 18 órakor karácsonyi hangverseny lesz templomunkban. Orgonán Fassang László orgonaművész, csellón Rohmann Ditta csellóművész közreműködik.
Ünnepi rend: 

· December 24-én (hétfő) 15 órakor gyertyagyújtás gyermekek és fiatalok műsorával, előző évek nagy érdeklődésére tekintettel (előreláthatólag) a templomban tartjuk. Mindenkit szeretettel várunk, hogy így induljon a „szenteste”, a templomból, s folytatódjék otthonainkban.

· 25-én, ünnep első napján: 8 és 10 órakor istentisztelet úrvacsorával, 17 órakor esti istentisztelet.

· 26-án, ünnep másodnapján de. 10 órakor istentisztelet úrvacsorával.

· 30-án vasárnapi istentiszteletek a megszokott időben: 10 és 17 órakor

· 31-én hétfőn Óévi istentisztelet 17 órakor

· Január 1-jén kedden Újévi istentisztelet de. 10 órakor.
Köszönetet mondunk Bús Balázs polgármester úrnak a templom-csatorna felújításában adott anyagi segítségéért.
Köszönetet mondunk Óbuda-Békásmegyer Önkormányzatának a templom és az orgona rekonstrukciójához nyújtott támogatásáért.
 Köszönet illeti a svájci HEKS egyházi szervezetet, és a holland Hoopddorfi gyülekezetet többszöri adományáért.

Köszönetet mondunk a Németajkú Református gyülekezetnek segítségéért.

Köszönet illeti áldozatkész tagjainkat, akik sokszor erőt meghaladva adták adományiakat.

Istené legyen a dicsőség, hogy a templom teljes felújítását az orgona újjáépítésével megkoronázhattuk! 
Isten iránti hálával tekintünk vissza a mögöttünk levő egyházi évre. 

Eseménynaptár adventtől adventig: 
2011. dec. 4.
Gondnok-presbiter választási közgyűlés.

2011. dec. 11.
Adventi kézműves készülés karácsonyra 40 gyermekkel és hozzátartozóikkal.

2011. dec. 24.
Hittanos gyermekek és az ifjúsági csoport karácsonyi műsora. 

2012. jan.8. 

Az új presbitérium és gondnok eskütétele. 

2012. jan. 16-20. 
Az ökumenikus imahét alkalmai. 

2012. jan. 19. 
Az Óbudai Kamarazenekar hangversenye a gyülekezeti teremben. 

2012. márc. 11. 
Hittanos gyermekek műsoros szolgálata a templomban.

2012. márc. 31. 
Húsvéti kézműves kör 30 gyermekkel és hozzátartozóikkal. 

2012. ápr. 1. 
Nemzetközi női fórum 20 fős csoportjának látogatása gyülekezetünkben. 

2012. ápr. 15. 
Az új presbitérium szeretetvendégsége. 

2012. ápr. 17. 
Az egyházmegye lelkészértekezlete, vendéglátása Óbudán. 

2012. ápr. 18. 
Kontraszt-kiállítás megtekintése a Pozsonyi úton két csoporttal.

2012. máj. 6. 
A hittanos gyermekek anyáknapi műsora. 

2012. máj. 19-21. 
Ifjak és felnőttek konfirmációja – 24 fő. 

2012. jún. 14. 
A presbitérium csoportja látogatást tett a fóti orgonaműhelyben.

2012. jún. 21. 
Canonica visitatio volt gyülekezetünkben. 

2012. jún. 26-29. 
Gyülekezeti hét, hittan tábor Mátraházán. 

2012. júl. 13-14. 
Tolvajok elloptak több méter vörösréz ereszcsatornát templomunkról.

2012. szept. 4-5. 
Újabb csatornalopás, a tolvajok tettenérésével.

2012. szept. 6. 
Műhelymunkák után elkezdődött a templom orgonájának felépítése. 

2012. szept. 9. 
Gyümölcsös szeretetvendégség Bogdán András énekes előadásával. 

2012. okt. 28. 
Az ifjúsági csoport szolgálat okt. 23. és a Reformáció alkalmából. 

2012. nov. 4. 
Reformációs gyermekdélután – kézműves foglalkozás 25 gyermekkel. 

2012. nov. 11. 
Majdnem 20 év hallgatás után megszólalt az istentiszteleten az újjáépített orgona. 

2012. nov. 24. 
Az elkészült orgona szakmai-műszaki átadása.

Áldott karácsonyt és boldog újévet kívánunk minden kedves olvasónak!
Alkalmainkra szeretettel hívunk és várunk mindenkit! 
Kányádi Sándor

Csendes pohárköszöntő újév reggelén

Nem kívánok senkinek se

különösebben nagy dolgot.

Mindenki, amennyire tud,

legyen boldog.

Érje el, ki mit szeretne,

s ha elérte, többre vágyjon,

s megint többre. Tiszta szívből

ezt kívánom.

Szaporodjon ez az ország

Emberségbe’, hitbe’, kedvbe’,

s ki honnan jött, soha soha

ne feledje.

Mert míg tudod, ki vagy, mért vagy,

vissza nem fognak a kátyúk…

A többit majd apródonként

megcsináljuk.

Végül pedig azt kívánom,

legyen béke. –

Gyönyörködjünk még sokáig

a lehulló hópihékbe’!

Hivatali rend

Kedd, csütörtök, péntek délelőtt 10-13 óráig.

Ezen kívül megbeszélés, egyeztetés szerint.
Szeretettel hívogatunk rendszeres és rendkívüli alkalmainkra is mindenkit!
Lelkészi Hivatal: 1033 Budapest, Kálvin köz 4.


Tel: 368-6410
Fax: 439-1505 
Bankszámla szám: OTP 11703006-20428848
Lelkipásztorok: Csaholczi László és Csaholcziné Kádár Marianna
Gondnok: Friedmann Ibolya


Hitoktató: Karosiné Budaházi Beáta

E-mail: refobuda@enternet.hu

Internet: www.refobuda.hu
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